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Πρόγραμμα Erasmus+/KEY ACTION 1 Μαθησιακή Κινητικότητα Ατόμων (ΚΑ107)  

Κανονισμός Διεθνούς Κινητικότητας 

 

ΒΑΣΙΚΕΣ ΑΡΧΕΣ ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ 

 Η μη διάκριση – ίσες ευκαιρίες και πρόσβαση σε όλους τους μετακινούμενους, εισερχόμενους και 

εξερχόμενους, ανεξαρτήτως υπόβαθρου και η διασφάλιση ίδιας ακαδημαϊκής αντιμετώπισης. 

 Η εξασφάλιση των κοινών ποιοτικών κριτηρίων και των υποχρεώσεων των συμμετεχόντων 

ιδρυμάτων κατά τα στάδια, επιλογής, προετοιμασίας, υποδοχής και ενσωμάτωσης, μέσω των 

συμφωνιών (Inter-Institutional Agreements-IIA) που υπογράφονται μεταξύ των ιδρυμάτων. Η 

κινητικότητα βασίζεται σε Συμφωνία Μάθησης - Learning Agreement για τους φοιτητές και σε Staff 

mobility agreement για το προσωπικό που έχει τεθεί σε ισχύ εκ των προτέρων ανάμεσα στα 

συνεργαζόμενα Ιδρύματα αποστολής και τους μετακινούμενους συμμετέχοντες. 

 Το δικαίωμα πρόσβασης των φοιτητών στον Πανεπιστημιακό Χάρτη Erasmus καθώς και στη Δήλωση 

Πολιτικής Erasmus. Η ανακοίνωση του Χάρτη Erasmus, της σχετικής Δήλωσης Πολιτικής Erasmus 

(Erasmus Policy Statement) και των εκάστοτε εν ισχύ νομικών διατάξεων σε περίοπτη θέση στην 

ιστοσελίδα του Ιδρύματος, 

 Η καταβολή στο ακέραιο της εθνικής υποτροφίας στους μετακινούμενους. 

 Η διασφάλιση του απαιτούμενου επιπέδου γλωσσομάθειας και η παροχή κατάλληλης υποστήριξης 

γλώσσας στους μετακινούμενους συμμετέχοντες. 

 Η έγκυρη και έγκαιρη ενημέρωση των εισερχόμενων φοιτητών για τα Προγράμματα Σπουδών που 

προσφέρονται στο Πανεπιστήμιο και τυχόν μεταβολές τους καθώς και η έγκαιρη παροχή στον 

μετακινούμενο και στο συνεργαζόμενο ίδρυμα από το οποίο προέρχεται, των απαιτούμενων 

εγγράφων/πιστοποιητικών στο τέλος της περιόδου μετακίνησης. Η πλήρης αναγνώριση των 

πιστωτικών μονάδων E.C.T.S. των επιτυχώς ολοκληρωμένων μαθημάτων και η ένταξή τους στο 

παράρτημα διπλώματος.  

 Η διασφάλιση μη χρέωσης διδάκτρων ή συνδρομών για εγγραφή, βιβλιοθήκη, εργαστήρια κτλ. 

 Η ενσωμάτωση των εισερχόμενων συμμετεχόντων στην καθημερινή ζωή του Ιδρύματος. Η παροχή 

κατάλληλης καθοδήγησης και μηχανισμών υποστήριξης των εισερχόμενων συμμετεχόντων. Η 

παροχή βοήθειας στην έκδοση visa, στους εισερχόμενους και εξερχόμενους μετακινούμενους 

συμμετέχοντες και η παροχή βοήθειας σε θέματα ασφάλισης. 

 Η διασφάλιση ότι η συνεργασία οδηγεί σε βιώσιμα και ισορροπημένα αποτελέσματα για όλους τους 

εταίρους και η βέλτιστη δυνατή αξιοποίηση της εμπειρίας των μετακινούμενων που αποκτήθηκε 

κατά τη διάρκεια της περιόδου μετακίνησης στο εξωτερικό προς όφελος των συνεργαζόμενων 

Ιδρυμάτων. 
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 Η διαρκής προώθηση των δράσεων και των αποτελεσμάτων του προγράμματος.  

 

Α. ΚΙΝΗΤΙΚΟΤΗΤΑ ΦΟΙΤΗΤΩΝ ΓΙΑ ΣΠΟΥΔΕΣ 

ΒΑΣΙΚΟΙ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΙ - ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΕΣ 

 Δικαίωμα συμμετοχής στο πρόγραμμα έχουν οι φοιτητές όλων των κύκλων σπουδών ανάλογα με 

τους περιορισμούς που ορίζονται στον Οδηγό του Προγράμματος ανά χώρα υποδοχής. Ειδικά οι 

προπτυχιακοί φοιτητές έχουν δικαίωμα υποβολής αίτησης κατά τη διάρκεια του 2ου έτους σπουδών 

τους και όχι νωρίτερα.  

 Ο φοιτητής μέσα σε διάστημα δύο εβδομάδων από την έκδοση των αποτελεσμάτων έχει δικαίωμα 

να μην αποδεχθεί τη θέση για μετακίνηση. Σε αυτή την περίπτωση οφείλει να καταθέσει υπεύθυνη 

δήλωση ακύρωσης στο Γραφείο Erasmus του Πανεπιστημίου το οποίο ενημερώνει τον επόμενο 

φοιτητή σύμφωνα με τη σειρά κατάταξης.  

 Οι φοιτητές που έχουν ποινές για αποκλεισμό από εξεταστικές περιόδους με απόφαση της 

Συνέλευσης του Τμήματός τους, αποκλείονται για το ίδιο χρονικό διάστημα από τις μετακινήσεις στα 

πλαίσια του προγράμματος Erasmus+. Για τυχόν επιβληθείσες ποινές, ζητά ενημέρωση από τις 

Γραμματείες το Γραφείο Erasmus. 

 Οι αιτήσεις των φοιτητών μαζί με τα απαιτούμενα δικαιολογητικά κατατίθενται ηλεκτρονικά στο 

Γραφείο Erasmus μετά την ολοκλήρωση της εξεταστικής περιόδου Ιανουαρίου-Φεβρουαρίου 

εκάστου έτους κατόπιν προκήρυξης για κάθε επόμενο ακαδημαϊκό έτος.  

 Οι μετακινούμενοι οφείλουν πριν τη μετακίνησή τους να έχουν εξασφαλίσει τα απαιτούμενα για την 

ιατροφαρμακευτική τους περίθαλψη σύμφωνα με τους κανόνες του προγράμματος.  

 Οι μετακινούμενοι οφείλουν να διαθέτουν επαρκή γνώση της γλώσσας στην οποία παραδίδονται τα 

μαθήματα στο Πανεπιστήμιο Υποδοχής. Για το σκοπό αυτό υπάρχει στην ιστοσελίδα του Γραφείου 

Erasmus πίνακας ανά ίδρυμα με το απαιτούμενο επίπεδο γλωσσομάθειας. 

 Οι Γραμματείες των Τμημάτων κατόπιν απόφασης Συνέλευσης Τμήματος είναι αρμόδιες για την 

έγκαιρη ανάρτηση στην ιστοσελίδα των Προγραμμάτων Σπουδών τους και την έγκαιρη αποστολή 

στο Γραφείο Erasmus των προσφερόμενων στην ξένη γλώσσα μαθημάτων. To Γραφείο Erasmus είναι 

αρμόδιο για την έγκαιρη ανάρτηση λίστας. 

 

ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΦΟΙΤΗΤΩΝ 

1. Ο ίδιος φοιτητής μπορεί να λάβει επιχορήγηση για κινητικότητα το πολύ μέχρι 12 μήνες ανά κύκλο 

σπουδών, ανεξαρτήτως του αριθμού και του είδους της κινητικότητας (σπουδές ή πρακτική άσκηση).  

2. Ο φοιτητής οφείλει να κάνει προσεκτική επιλογή του συνεργαζόμενου Πανεπιστημιακού Ιδρύματος 

ή του φορέα Πρακτικής Άσκησης με γνώμονα τα ενδιαφέροντα, την ξένη γλώσσα, τη συνάφεια των 
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μαθημάτων και του γνωστικού αντικειμένου του τμήματός του φοιτητή και του επιλεγόμενου 

Ιδρύματος υποδοχής, το ακαδημαϊκό ημερολόγιο, τη διαδικασία εύρεσης στέγης. 

 

3. Ο φοιτητής δεν μπορεί να επιλέξει μαθήματα που έχει ολοκληρώσει επιτυχώς. 

4. Ο φοιτητής οφείλει να είναι ενήμερος για την ακολουθούμενη διαδικασία αντιστοίχισης των 

μαθημάτων στο πλαίσιο της Συμφωνίας Μάθησης, όπως αυτή ορίζεται από το Τμήμα προέλευσης. 

5. Η Σύνταξη της Συμφωνίας Μάθησης  πραγματοποιείται με την καθοδήγηση του εκάστοτε 

Ακαδημαϊκά Υπευθύνου. Η Συμφωνία Μάθησης για σπουδές είναι απολύτως δεσμευτική για το 

φοιτητή και αλλαγές επιτρέπονται μόνο σε διάστημα εντός μηνός από την άφιξη στο ίδρυμα υποδοχής. 

7. Ο εξερχόμενος φοιτητής που μετακινείται για σπουδές δεν μπορεί να ορκιστεί όσο διαρκεί η 

υποτροφία του, ούτε να λάβει μέρος σε εξετάσεις του Τμήματος Προέλευσης από την ημέρα 

μετακίνησής του προς το Τμήμα Υποδοχής. 

8. H Σύμβαση Επιχορήγησης Erasmus είναι ένα έγγραφο που συντάσσεται προκειμένου να χορηγηθεί 

η υποτροφία του Ι.Κ.Υ. στον μετακινούμενο φοιτητή. Συμπληρώνεται και υπογράφεται σε δύο 

αντίγραφα από τον υπότροφο φοιτητή. Στη συνέχεια υπογράφεται από τον Ιδρυματικά Υπεύθυνο του 

Προγράμματος. Το ένα παραμένει στο αρχείο του Γραφείου Erasmus και το άλλο το παραλαμβάνει ο 

φοιτητής.  

9. Ο φοιτητής Erasmus είναι υποχρεωμένος να τηρεί τους κανόνες και τις υποχρεώσεις της Σύμβασης 

Επιχορήγησης Erasmus που έχει συνάψει με το Ίδρυμα Προέλευσης (ή την Εθνική Μονάδα σε ειδικές 

περιπτώσεις). 

10. Ο φοιτητής Erasmus είναι υποχρεωμένος να διανύσει το σύνολο της συμφωνηθείσας περιόδου 

κινητικότητας στο Ίδρυμα Υποδοχής ή φορέα υποδοχής  και να συμμετέχει στις προβλεπόμενες 

εξετάσεις ή λοιπές μορφές αξιολόγησης. Επιπλέον, ο φοιτητής Erasmus θα πρέπει να συμμορφωθεί 

προς τους κανόνες και κανονισμούς του Ιδρύματος ή Φορέα Υποδοχής. 

11. Ο φοιτητής λαμβάνει την υποτροφία που δικαιούται βάσει των οδηγιών που παρέχονται από την 

Εθνική Μονάδα. Πριν την αναχώρηση λαμβάνει το 80% της συνολικής υποτροφίας και αφού επιστρέψει 

το υπόλοιπο 20% σύμφωνα με την προϋπόθεση ότι θα πρέπει να έχει προαγώγιμους βαθμούς σε 

τουλάχιστον 10 E.C.T.S. για ένα ακαδημαϊκό εξάμηνο. Στην περίπτωση των φοιτητών δευτέρου και 

τρίτου κύκλου σπουδών θα πρέπει να έχουν προαγώγιμους βαθμούς σε τουλάχιστον 10 E.C.T.S. ή να 

έχουν ανταποκριθεί στα όσα προβλέπονται στη συμφωνία μάθησης. Οι εισερχόμενοι φοιτητές 

οφείλουν να ακολουθήσουν την ίδια διαδικασία. 

12. Ο φοιτητής φροντίζει τόσο το Πιστοποιητικό Αναλυτικής Βαθμολογίας όσο και η Εμπιστευτική 

Έκθεση Επιβλέποντος να περιέλθουν έγκαιρα από το Ίδρυμα Υποδοχής στον Διοικητικά Υπεύθυνο του 

Τμήματός του στο Πανεπιστήμιο Μακεδονίας, ώστε να ξεκινήσει η πλήρης αναγνώριση της περιόδου 

σπουδών του στο εξωτερικό. 
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ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΕΠΙΛΟΓΗΣ ΦΟΙΤΗΤΩΝ ΓΙΑ ΣΠΟΥΔΕΣ 

Η επιλεξιμότητα των συμμετεχόντων ορίζεται από τις εκάστοτε ισχύουσες ρυθμίσεις του 

Προγράμματος οι οποίες αναρτώνται στην ιστοσελίδα του Γραφείου Erasmus. Οι φοιτητές έχουν τη 

δυνατότητα μετακίνησης μόνο στα Πανεπιστήμια με τα οποία έχει υπογράψει σχετική συμφωνία το 

Πανεπιστήμιο. Προκειμένου να τηρηθούν οι αρχές της διαφάνειας και της ισότητας, η επιλογή των 

φοιτητών γίνεται βάσει διαδικασιών και κριτηρίων τα οποία είναι εκ των προτέρων γνωστά. Η επιλογή 

των προερχόμενων από το ίδιο Τμήμα φοιτητών πραγματοποιείται σε δύο στάδια. Στο πρώτο στάδιο 

επιλογής οι φοιτητές ομαδοποιούνται βάσει του κύκλου σπουδών τους. Στο δεύτερο στάδιο επιλογής 

τα αιτήματα μετακίνησης των φοιτητών ικανοποιούνται κατά σειρά προτεραιότητας βάσει 

συγκεκριμένων κριτηρίων ανά κύκλο σπουδών. 

Σε όλους τους κύκλους σπουδών οι φοιτητές που ανήκουν στην κατηγορία των ΑΜΕΑ βάσει του Ν.4186 

(ΦΕΚ 193/17-19-2013) θα έχουν προσαύξηση των μορίων τους κατά 50%. (Οι φοιτητές θα πρέπει να 

καταθέσουν σχετική ιατρική γνωμάτευση από Δημόσιο Νοσοκομείο, όχι παλαιότερη των τριών μηνών 

ή /και βεβαίωση ΚΕΠΑ ή άλλο επίσημο πιστοποιητικό εν ισχύ). 

 

ΚΙΝΗΤΙΚΟΤΗΤΑ ΠΡΟΠΤΥΧΙΑΚΩΝ ΦΟΙΤΗΤΩΝ (ΠΦ) - ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΚΑΤΑΤΑΞΗΣ 

Η διαδικασία κατάταξης των αιτημάτων μετακίνησης των προπτυχιακών φοιτητών  πραγματοποιείται 
βάσει ενός αλγορίθμου κατάταξης ο οποίος αποδίδει μόρια (μονάδες) λαμβάνοντας υπόψη τα 
παρακάτω κριτήρια κατάταξης: 

1. Μοριοδότηση σε όσους δεν έχουν μετακινηθεί μέσω του προγράμματος Erasmus+ κατά τις δυο (2) 
τελευταίες προσκλήσεις εκδήλωσης ενδιαφέροντος. Το μέγιστο που μπορεί να λάβει ένας 
προπτυχιακός φοιτητής στο συγκεκριμένο κριτήριο είναι 15 μόρια σε περίπτωση που δεν έχει 
μετακινηθεί ποτέ. Ανάλογα με το πλήθος των μετακινήσεων ισχύει η παρακάτω μοριοδότηση. 

ΠΛΗΘΟΣ ΜΕΤΑΚΙΝΗΣΕΩΝ (Erasnus+) ΜΟΡΙΑ 
0 15 
1 5 

≥ 2 0 
 

2. Μοριοδότηση σύμφωνα με τον μέσο όρο (Μ.Ο.) των επιτυχώς εξετασθέντων μαθημάτων μέχρι και 
την εξεταστική του Σεπτεμβρίου η οποία πραγματοποιήθηκε στο ίδιο με την αίτηση ακαδημαϊκό έτος 
και αποδεικνύεται από την αναλυτική βαθμολογία που συνοδεύει την αίτηση του υποψηφίου. Το 
μέγιστο που μπορεί να λάβει ένας προπτυχιακός φοιτητής στο συγκεκριμένο κριτήριο είναι 20 μόρια. 
Π.χ. αν ο μέσος όρος ενός προπτυχιακού φοιτητή είναι 8,48 θα λάβει 8,48x2=16,96 μονάδες. Δηλαδή, 
τόσες μονάδες όσος είναι ο μέσος όρος των επιτυχώς εξετασθέντων μαθημάτων πολλαπλασιαζόμενες 
με το 2. 

Μέσος Όρος ΜΟΡΙΑ 
[5…10] Αντίστοιχα μόρια x 2 
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3. Μοριοδότηση σχετικά με το έτος φοίτησης που διανύει ο προπτυχιακός φοιτητής κατά τη χρονική 
στιγμή κατάθεσης του αιτήματός του. Το μέγιστο που μπορεί να λάβει ένας προπτυχιακός φοιτητής στο 
συγκεκριμένο κριτήριο είναι 20 μόρια. Ακολουθεί ο πίνακας με τη μοριοδότηση ανάλογα με το έτος 
φοίτησης που διανύει ο προπτυχιακός φοιτητής ο οποίος επιθυμεί να μετακινηθεί. 

ΕΤΟΣ ΦΟΙΤΗΣΗΣ ΜΟΡΙΑ 
2-3 20 
4 15 

≥ 5 10 
 

4. Μοριοδότηση σύμφωνα με τον αριθμό των μαθημάτων στα οποία ο προπτυχιακός φοιτητής έχει 
εξεταστεί ανεπιτυχώς κατά τη χρονική στιγμή κατάθεσης του αιτήματος μετακίνησης, όπως αυτός 
αποδεικνύεται από την αναλυτική βαθμολογία που συνοδεύει την αίτηση του υποψηφίου. Το μέγιστο 
(20 μόρια) αντιστοιχεί στην περίπτωση όπου ο προπτυχιακός φοιτητής έχει εξεταστεί επιτυχώς στο 90% 
- 100% των μαθημάτων του. Ακολουθεί ο πίνακας με τη μοριοδότηση.  

ΠΛΗΘΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΩΝ ΜΟΡΙΑ 
[0, 10)% 20 

[10, 20)% 15 
[20, 50)% 10 

≥ 50% 0 
 

5. Μοριοδότηση σύμφωνα με την πιστοποιημένη επάρκεια στη γλώσσα που ζητείται από τον φορέα 
υποδοχής, σύμφωνα με το Κοινό Ευρωπαϊκό πλαίσιο γλωσσών. Το μέγιστο (25 μόρια) αντιστοιχεί στο 
επίπεδο γλωσσομάθειας Γ2. Ακολουθεί ο πίνακας με τη μοριοδότηση. 

 
ΕΠΙΠΕΔΟ ΓΛΩΣΣΟΜΑΘΕΙΑΣ ΜΟΡΙΑ 

Γ2 25 
Γ1 15 
Β2 5 

 

Στην περίπτωση κατά την οποία ο υποψήφιος/α ανήκει στην κατηγορία των ΑΜΕΑ βάσει του Ν. 4186 
(ΦΕΚ 193/17-09-2013) το σύνολο των μορίων που συγκεντρώνει προσαυξάνεται κατά 50%.  

Σχετικά με την ορθότητα του προηγούμενου αλγορίθμου: Τον μεγαλύτερο βαθμό (100 μόρια) μπορεί 
να τον λάβει ένας προπτυχιακός φοιτητής, του οποίου το προφίλ είναι το εξής: 

 Δεν έχει μετακινηθεί ποτέ στα πλαίσια του Erasmus+ (15 μόρια) 
 Έχει ΜΟ πτυχίου 10 (20 μόρια) 
 Διανύει το 2ο – 3ο έτος φοίτησης (20 μόρια) 
 Έχει εξεταστεί επιτυχώς στο 90% - 100% των μαθημάτων του. (20 μόρια) 
 Έχει πιστοποιητικό γλωσσομάθειας Γ2 (25 μόρια) 

Τον μικρότερο βαθμό (20  μόρια) θα το λάβει ένας προπτυχιακός φοιτητής, του οποίου το προφίλ είναι 
το εξής: 
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 Έχει μετακινηθεί τουλάχιστον δυο (2) φορές στα πλαίσια του Erasmus+ (0 μόρια) 
 Έχει ΜΟ πτυχίου 5 (10 μόρια)  
 Διανύει μεγαλύτερο ή ίσο από το 5ο έτος φοίτησης (5 μόρια) 
 Δεν έχει εξεταστεί επιτυχώς σε περισσότερο από το 50% των μαθημάτων του (0 μόρια) 
 Έχει πιστοποιητικό γλωσσομάθειας Β2 (5 μόρια) 

Μετά τη μοριοδότηση όλων των αιτούντων πραγματοποιείται φθίνουσα ταξινόμηση σε σχέση με τα 
συνολικά μόρια. Ανάλογα με τις προσφερόμενες θέσεις (k – θέσεις) επιλέγονται οι k επικρατέστεροι με 
αντίστοιχο αριθμό επιλαχόντων.  

Σε περίπτωση ισοψηφίας μεταξύ των αιτούντων που πληρούν τις προϋποθέσεις, θα πραγματοποιείται 
κλήρωση μεταξύ των ισοψηφησάντων, παρουσία του Αντιπρύτανη Διοικητικών Υποθέσεων, 
Ακαδημαϊκών Υποθέσεων και Φοιτητικής Μέριμνας.    

 

ΚΙΝΗΤΙΚΟΤΗΤΑ ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΩΝ ΦΟΙΤΗΤΩΝ (ΜΦ)-ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΚΑΤΑΤΑΞΗΣ 

Η διαδικασία κατάταξης των αιτημάτων μετακίνησης των μεταπτυχιακών φοιτητών  πραγματοποιείται 
βάσει ενός αλγορίθμου κατάταξης ο οποίος αποδίδει μόρια (μονάδες) λαμβάνοντας υπόψη τα 
παρακάτω κριτήρια κατάταξης: 

1. Μοριοδότηση σε όσους δεν έχουν μετακινηθεί μέσω του προγράμματος Erasmus+ κατά την μια (1) 
τελευταία πρόσκληση εκδήλωσης ενδιαφέροντος. Το μέγιστο που μπορεί να λάβει ένας προπτυχιακός 
φοιτητής στο συγκεκριμένο κριτήριο είναι 15 μόρια σε περίπτωση που δεν έχει μετακινηθεί ποτέ. 
Ανάλογα με το πλήθος των μετακινήσεων ισχύει η παρακάτω μοριοδότηση. 

ΠΛΗΘΟΣ ΜΕΤΑΚΙΝΗΣΕΩΝ (Erasnus+) ΜΟΡΙΑ 
0 15 

≥ 1 5 
 

2. Μοριοδότηση σύμφωνα με τον αριθμό των δημοσιευμένων ερευνητικών εργασιών τους σε 
αναγνωρισμένα επιστημονικά περιοδικά με κριτές, στα πλαίσια των οποίων είναι είτε οι μοναδικοί 
συγγραφείς είτε από κοινού συγγραφείς. Το μέγιστο που μπορεί να λάβει ένας μεταπτυχιακός φοιτητής 
στο συγκεκριμένο κριτήριο είναι 20 μόρια.  

ΠΛΗΘΟΣ ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΕΩΝ 
(ΠΕΡΙΟΔΙΚΑ) 

ΜΟΡΙΑ 

≥ 3 20 
2 15 
1 10 
0 0 

 

3. Μοριοδότηση σύμφωνα με τις συμμετοχές των μεταπτυχιακών φοιτητών σε διεθνή/εθνικά 
επιστημονικά συνέδρια, με κριτές, στα πλαίσια των οποίων παρουσίασαν ερευνητικές τους εργασίες. 
Το μέγιστο που μπορεί να λάβει ένας μεταπτυχιακός φοιτητής στο συγκεκριμένο κριτήριο είναι 20 
μόρια.  

ΠΛΗΘΟΣ ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΕΩΝ ΜΟΡΙΑ 
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(ΣΥΝΕΔΡΙΑ) 
≥ 3 20 
2 15 
1 10 
0 0 

 

4. Μοριοδότηση σύμφωνα με το βαθμό του προπτυχιακού του τίτλου σπουδών. Το μέγιστο που μπορεί 
να λάβει ένας προπτυχιακός φοιτητής στο συγκεκριμένο κριτήριο είναι 20 μόρια. Π.χ. αν ο μέσος όρος 
του προπτυχιακού τίτλου σπουδών είναι 8,48 θα λάβει 8,48x2=16,96 μονάδες. Δηλαδή, τόσες μονάδες 
όσος είναι ο μέσος όρος του πτυχίου πολλαπλασιαζόμενες με το 2. 

Μέσος Όρος ΜΟΡΙΑ 
[5…10] Αντίστοιχα μόρια x 2 

  
5. Μοριοδότηση σύμφωνα με την πιστοποιημένη επάρκεια στη γλώσσα που ζητείται από τον φορέα 
υποδοχής, σύμφωνα με το Κοινό Ευρωπαϊκό πλαίσιο γλωσσών. Το μέγιστο (25 μόρια) αντιστοιχεί στο 
επίπεδο γλωσσομάθειας Γ2. Ακολουθεί ο πίνακας με τη μοριοδότηση. 

 
ΕΠΙΠΕΔΟ ΓΛΩΣΣΟΜΑΘΕΙΑΣ ΜΟΡΙΑ 

Γ2 25 
Γ1 15 
Β2 5 

 

Στην περίπτωση κατά την οποία ο υποψήφιος/α ανήκει στην κατηγορία των ΑΜΕΑ βάσει του Ν. 4186 
(ΦΕΚ 193/17-09-2013) το σύνολο των μορίων που συγκεντρώνει προσαυξάνεται κατά 50%.  

Σχετικά με την ορθότητα του προηγούμενου αλγορίθμου: Τον μεγαλύτερο βαθμό (100 μόρια) μπορεί 
να τον λάβει ένας μεταπτυχιακός φοιτητής, του οποίου το προφίλ είναι το εξής: 

 Δεν έχει μετακινηθεί ποτέ στα πλαίσια του Erasmus+ (15 μόρια) 
 Περισσότερες από 3 δημοσιεύσεις σε επιστημονικά περιοδικά (20 μόρια) 
 Περισσότερες από 3 δημοσιεύσεις σε επιστημονικά συνέδρια (20 μόρια) 
 Έχει ΜΟ πτυχίου 10 (20 μόρια) 
 Έχει πιστοποιητικό γλωσσομάθειας Γ2 (25 μόρια) 

Τον μικρότερο βαθμό (20  μόρια) θα το λάβει ένας μεταπτυχιακός φοιτητής, του οποίου το προφίλ είναι 
το εξής: 

 Έχει μετακινηθεί τουλάχιστον μια (1) φορά στα πλαίσια του Erasmus+ (5 μόρια) 
 Δεν έχει δημοσιεύσεις σε επιστημονικά περιοδικά (0 μόρια) 
 Δεν έχει παρουσιάσεις σε επιστημονικά συνέδρια (0 μόρια) 
 Έχει ΜΟ πτυχίου 5 (10 μόρια)  
 Έχει πιστοποιητικό γλωσσομάθειας Β2 (5 μόρια) 

Μετά τη μοριοδότηση όλων των αιτούντων πραγματοποιείται φθίνουσα ταξινόμηση σε σχέση με τα 
συνολικά μόρια. Ανάλογα με τις προσφερόμενες θέσεις (k – θέσεις) επιλέγονται οι k επικρατέστεροι με 
αντίστοιχο αριθμό επιλαχόντων.  
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Σε περίπτωση ισοψηφίας μεταξύ των αιτούντων που πληρούν τις προϋποθέσεις, θα πραγματοποιείται 
κλήρωση μεταξύ των ισοψηφησάντων, παρουσία του Αντιπρύτανη Διοικητικών Υποθέσεων, 
Ακαδημαϊκών Υποθέσεων και Φοιτητικής Μέριμνας.  

 

ΚΙΝΗΤΙΚΟΤΗΤΑ ΥΠΟΨΗΦΙΩΝ ΔΙΔΑΚΤΟΡΩΝ (ΥΔ)-ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΚΑΤΑΤΑΞΗΣ 

Η διαδικασία κατάταξης των αιτημάτων μετακίνησης των υποψηφίων διδακτόρων  πραγματοποιείται 
βάσει ενός αλγορίθμου κατάταξης ο οποίος αποδίδει μόρια (μονάδες) λαμβάνοντας υπόψη τα 
παρακάτω κριτήρια κατάταξης: 

1. Μοριοδότηση σε όσους δεν έχουν μετακινηθεί μέσω του προγράμματος Erasmus+ κατά δυο (2) 
τελευταίες προσκλήσεις εκδήλωσης ενδιαφέροντος. Το μέγιστο που μπορεί να λάβει ένας υποψήφιος 
διδάκτορας στο συγκεκριμένο κριτήριο είναι 15 μόρια σε περίπτωση που δεν έχει μετακινηθεί ποτέ. 
Ανάλογα με το πλήθος των μετακινήσεων ισχύει η παρακάτω μοριοδότηση. 

ΠΛΗΘΟΣ ΜΕΤΑΚΙΝΗΣΕΩΝ (Erasnus+) ΜΟΡΙΑ 
0 15 
1 10 

≥ 2 5 
 

2. Μοριοδότηση σύμφωνα με τον αριθμό των δημοσιευμένων ερευνητικών εργασιών τους σε 
αναγνωρισμένα επιστημονικά περιοδικά με κριτές, στα πλαίσια των οποίων είναι είτε οι μοναδικοί 
συγγραφείς είτε από κοινού συγγραφείς. Το μέγιστο που μπορεί να λάβει ένας υποψήφιος διδάκτορας 
στο συγκεκριμένο κριτήριο είναι 20 μόρια.  

ΠΛΗΘΟΣ ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΕΩΝ 
(ΠΕΡΙΟΔΙΚΑ) 

ΜΟΡΙΑ 

≥ 3 20 
2 15 
1 10 
0 0 

 

3. Μοριοδότηση σύμφωνα με τις συμμετοχές των υποψηφίων διδακτόρων σε διεθνή/εθνικά 
επιστημονικά συνέδρια, με κριτές, στα πλαίσια των οποίων παρουσίασαν ερευνητικές τους εργασίες. 
Το μέγιστο που μπορεί να λάβει ένας υποψήφιος διδάκτορας στο συγκεκριμένο κριτήριο είναι 20 
μόρια.  

ΠΛΗΘΟΣ ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΕΩΝ 
(ΣΥΝΕΔΡΙΑ) 

ΜΟΡΙΑ 

≥ 3 20 
2 15 
1 10 
0 0 

 

4. Μοριοδότηση σύμφωνα με το βαθμό του μεταπτυχιακού του τίτλου σπουδών. Το μέγιστο που 
μπορεί να λάβει ένας υποψήφιος διδάκτορας στο συγκεκριμένο κριτήριο είναι 20 μόρια. Π.χ. αν ο μέσος 
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όρος του μεταπτυχιακού τίτλου σπουδών είναι 8,48 θα λάβει 8,48x2=16,96 μονάδες. Δηλαδή, τόσες 
μονάδες όσος είναι ο μέσος όρος του πτυχίου πολλαπλασιαζόμενες με το 2. 

Μέσος Όρος ΜΟΡΙΑ 
[5…10] Αντίστοιχα μόρια x 2 

  
5. Μοριοδότηση σύμφωνα με την πιστοποιημένη επάρκεια στη γλώσσα που ζητείται από τον φορέα 
υποδοχής, σύμφωνα με το Κοινό Ευρωπαϊκό πλαίσιο γλωσσών. Το μέγιστο (25 μόρια) αντιστοιχεί στο 
επίπεδο γλωσσομάθειας Γ2. Ακολουθεί ο πίνακας με τη μοριοδότηση. 

 
ΕΠΙΠΕΔΟ ΓΛΩΣΣΟΜΑΘΕΙΑΣ ΜΟΡΙΑ 

Γ2 25 
Γ1 15 
Β2 5 

Στην περίπτωση κατά την οποία ο υποψήφιος/α ανήκει στην κατηγορία των ΑΜΕΑ βάσει του Ν. 4186 
(ΦΕΚ 193/17-09-2013) το σύνολο των μορίων που συγκεντρώνει προσαυξάνεται κατά 50%.  

Σχετικά με την ορθότητα του προηγούμενου αλγορίθμου: Τον μεγαλύτερο βαθμό (100 μόρια) μπορεί 
να τον λάβει ένας υποψήφιος διδάκτορας, του οποίου το προφίλ είναι το εξής: 

 Δεν έχει μετακινηθεί ποτέ στα πλαίσια του Erasmus+ (15 μόρια) 
 Περισσότερες από 3 δημοσιεύσεις σε επιστημονικά περιοδικά (20 μόρια) 
 Περισσότερες από 3 δημοσιεύσεις σε επιστημονικά συνέδρια (20 μόρια) 
 Έχει ΜΟ μεταπτυχιακού πτυχίου 10 (20 μόρια) 
 Έχει πιστοποιητικό γλωσσομάθειας Γ2 (25 μόρια) 

Τον μικρότερο βαθμό (20  μόρια) θα το λάβει ένας υποψήφιος διδάκτορας, του οποίου το προφίλ είναι 
το εξής: 

 Έχει μετακινηθεί τουλάχιστον μια (1) φορά στα πλαίσια του Erasmus+ (5 μόρια) 
 Δεν έχει δημοσιεύσεις σε επιστημονικά περιοδικά (0 μόρια) 
 Δεν έχει παρουσιάσεις σε επιστημονικά συνέδρια (0 μόρια) 
 Έχει ΜΟ μεταπτυχιακού πτυχίου 5 (10 μόρια)  
 Έχει πιστοποιητικό γλωσσομάθειας Β2 (5 μόρια) 

Μετά τη μοριοδότηση όλων των αιτούντων πραγματοποιείται φθίνουσα ταξινόμηση σε σχέση με τα 
συνολικά μόρια. Ανάλογα με τις προσφερόμενες θέσεις (k – θέσεις) επιλέγονται οι k επικρατέστεροι με 
αντίστοιχο αριθμό επιλαχόντων.  

Σε περίπτωση ισοψηφίας μεταξύ των αιτούντων που πληρούν τις προϋποθέσεις, θα πραγματοποιείται 

κλήρωση μεταξύ των ισοψηφησάντων, παρουσία του Αντιπρύτανη Διοικητικών Υποθέσεων, 

Ακαδημαϊκών Υποθέσεων και Φοιτητικής Μέριμνας. 

 

ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΗΣ ΜΑΘΗΜΑΤΩΝ 

1. Τα μαθήματα που έχουν ολοκληρωθεί επιτυχώς στο εξωτερικό αναγνωρίζονται πλήρως και 

αναφέρονται στο Παράρτημα Διπλώματος που δίνεται σε όλους τους φοιτητές.  
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2. Τα E.C.T.S. υπολογίζονται με βάση τα E.C.T.S. του Ιδρύματος Υποδοχής. Στις περιπτώσεις όπου το 

ίδρυμα υποδοχής της συνεργαζόμενης χώρας δεν εφαρμόζει το σύστημα των πιστωτικών μονάδων  

E.C.T.S. τότε παρέχεται η δυνατότητα αναγνώρισης ισοδύναμων μονάδων κατόπιν κωδικοποίησης που 

ορίζει το τμήμα υποδοχής της συνεργαζόμενης χώρας σύμφωνα με την ιδρυματική συμφωνία που έχει 

υπογραφεί (ΙΙΑ) μεταξύ των δυο ιδρυμάτων. 

3. Η Συμφωνία Μάθησης θα πρέπει να περιλαμβάνει κατ’ ελάχιστο μαθήματα που αντιστοιχούν σε 30 

πιστωτικές μονάδες E.C.T.S. / εξάμηνο του προγράμματος σπουδών του Ιδρύματος Προέλευσης. 

4. Ο φοιτητής δεν μπορεί να επιλέξει μαθήματα που έχει ολοκληρώσει επιτυχώς. 

5. Η αντιστοίχιση των μαθημάτων του προγράμματος σπουδών του Τμήματος υποδοχής με εκείνα του 

προγράμματος σπουδών του Τμήματος προέλευσης, όπως αυτά ορίζονται στο πλαίσιο της Συμφωνίας 

Μάθησης, γίνεται βάσει συγκεκριμένης διαδικασίας που ορίζεται με απόφαση της  Συνέλευσης του 

Τμήματος προέλευσης του φοιτητή. Η ακολουθούμενη διαδικασία αντιστοίχισης κοινοποιείται από το 

Τμήμα προέλευσης στο Γραφείο Erasmus του Πανεπιστημίου Μακεδονίας, το οποίο λαμβάνει 

ενημέρωση σε περίπτωση τροποποίησής της.   

6. Ο βαθμός και οι πιστωτικές μονάδες E.C.T.S. των επιτυχώς εξετασθέντων μαθημάτων αναγράφονται 

στο Πιστοποιητικό Αναλυτικής Βαθμολογίας (Transcript of Records) που αποστέλλεται από το Ίδρυμα 

Υποδοχής. Ο Ακαδημαϊκά Υπεύθυνος του Τμήματος προέλευσης προωθεί, διαμέσου του Διοικητικά 

Υπευθύνου, το εν λόγω πιστοποιητικό στη Γραμματεία του Τμήματος, η οποία προχωρεί στην 

καταχώρηση του βαθμού στο πρόγραμμα σπουδών του φοιτητή, χωρίς να απαιτείται ενημέρωση του 

διδάσκοντος και της Συνέλευσης Τμήματος. Το Πιστοποιητικό Αναλυτικής Βαθμολογίας κοινοποιείται 

στο Γραφείο Erasmus ώστε να τοποθετηθεί στο φάκελο του φοιτητή για την ολοκλήρωση της 

υποτροφίας. 

7. Η αντιστοίχιση του βαθμού του ξένου Πανεπιστημίου με τον αντίστοιχο ελληνικό γίνεται βάσει 

μαθηματικού τύπου, όπως φαίνεται στο σχετικό παράρτημα του παρόντος κανονισμού. 

 

Η αντιστοίχιση της βαθμολογίας του Πανεπιστήμιου Μακεδονίας στη βαθμολογική κλίμακα E.C.T.S. 

παρουσιάζεται στον ακόλουθο πίνακα: 

 

 

ΕCTS Grading Scale Grades in UOM  Definition 
 A  10-8,5  excellent 
 B 8,49-6,5  very good 
 C 6,49-5  good 
 D 4,99-1 fail 
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Β. ΚΙΝΗΤΙΚΟΤΗΤΑ ΦΟΙΤΗΤΩΝ ΓΙΑ ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΑΣΚΗΣΗ 

ΒΑΣΙΚΟΙ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΙ - ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΕΣ 

1. Δικαίωμα συμμετοχής έχουν όλοι οι εγγεγραμμένοι κατά το χρόνο κατάθεσης του αιτήματος 

φοιτητές του πρώτου, δεύτερου και τρίτου κύκλου σπουδών του Πανεπιστημίου Μακεδονίας ανάλογα 

με τις προσφερόμενες ανά ίδρυμα θέσεις. 

2. Οι φοιτητές του πρώτου κύκλου σπουδών  συμμετέχουν μόνο εφόσον έχουν ολοκληρώσει το 

πέμπτο εξάμηνο του Προπτυχιακού Προγράμματος Σπουδών τους. Οι φοιτητές που διανύουν το 

πέμπτο εξάμηνο φοίτησης μπορούν να υποβάλουν αίτημα, με  τη  ρητή  προϋπόθεση  ότι  θα  

μετακινηθούν  μόνο  μετά την ολοκλήρωση του πέμπτου εξαμήνου.   

3. Οι φοιτητές καταθέτουν ηλεκτρονικά το αίτημα κινητικότητας στο Γραφείο Erasmus του 

Πανεπιστημίου.  

4. Η ελάχιστη χρηματοδοτούμενη χρονική διάρκεια της περιόδου μετακίνησης για την 

πραγματοποίηση πρακτικής άσκησης στο εξωτερικό στο πλαίσιο του Προγράμματος Erasmus + ορίζεται 

στους τρεις (3) μήνες. Η  μέγιστη χρηματοδοτούμενη χρονική διάρκεια ορίζεται σύμφωνα με τη 

χρηματοδότηση και τις αποφάσεις του Ιδρύματος.  

5. Η επιλογή των τελικών δικαιούχων για συμμετοχή στο Πρόγραμμα πραγματοποιείται μέσω 

αλγορίθμου  και  εγκρίνεται από  Τριμελή  Επιτροπή Αξιολόγησης οριζόμενη από το Πρυτανικό 

Συμβούλιο και τη Σύγκλητο, βάσει της περιγραφόμενης διαδικασίας κατάταξης στη σχετική ενότητα 

παρακάτω. 

 

ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΕΠΙΛΟΓΗΣ ΦΟΙΤΗΤΩΝ ΓΙΑ ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΑΣΚΗΣΗ 

Σε όλους τους κύκλους σπουδών οι φοιτητές που ανήκουν στην κατηγορία των ΑΜΕΑ βάσει του Ν.4186 

(ΦΕΚ 193/17-19-2013) θα έχουν προσαύξηση των μορίων τους κατά 50%. (Οι φοιτητές θα πρέπει να 

καταθέσουν σχετική ιατρική γνωμάτευση από Δημόσιο Νοσοκομείο, όχι παλαιότερη των τριών μηνών 

ή /και βεβαίωση ΚΕΠΑ ή άλλο επίσημο πιστοποιητικό εν ισχύ). 

 

ΚΙΝΗΤΙΚΟΤΗΤΑ ΠΡΟΠΤΥΧΙΑΚΩΝ ΦΟΙΤΗΤΩΝ (ΠΦ) ΓΙΑ ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΑΣΚΗΣΗ-ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΚΑΤΑΤΑΞΗΣ 

Η διαδικασία κατάταξης των αιτημάτων μετακίνησης των προπτυχιακών φοιτητών  για πρακτική άσκηση 
πραγματοποιείται βάσει ενός αλγορίθμου κατάταξης ο οποίος αποδίδει μόρια (μονάδες) λαμβάνοντας υπόψη 
τα παρακάτω κριτήρια κατάταξης: 

 

1. Μοριοδότηση σε όσους δεν έχουν μετακινηθεί για πρακτική άσκηση μέσω του προγράμματος Erasmus Plus 
κατά τις δυο (2) τελευταίες προσκλήσεις εκδήλωσης ενδιαφέροντος. Το μέγιστο που μπορεί να λάβει ένας 
προπτυχιακός φοιτητής στο συγκεκριμένο κριτήριο είναι 15 μόρια σε περίπτωση που δεν έχει μετακινηθεί ποτέ. 
Ανάλογα με το πλήθος των μετακινήσεων ισχύει η παρακάτω μοριοδότηση. 
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ΠΛΗΘΟΣ ΜΕΤΑΚΙΝΗΣΕΩΝ (Erasnus+) 
 για πρακτική άσκηση 

ΜΟΡΙΑ 

0 15 
1 5 

≥ 2 0 
 

2. Μοριοδότηση σύμφωνα με τον μέσο όρο (Μ.Ο.) των επιτυχώς εξετασθέντων μαθημάτων μέχρι και την 
εξεταστική του εξαμήνου φοίτησης που προηγείται εκείνου του χρόνου κατάθεσης του αιτήματος κινητικότητας 
και αποδεικνύεται από την αναλυτική βαθμολογία που συνοδεύει την αίτηση του υποψηφίου. Το μέγιστο που 
μπορεί να λάβει ένας προπτυχιακός φοιτητής στο συγκεκριμένο κριτήριο είναι 20 μόρια. Π.χ. αν ο μέσος όρος 
ενός προπτυχιακού φοιτητή είναι 8,48 θα λάβει 8,48x2=16,96 μονάδες. Δηλαδή, τόσες μονάδες όσος είναι ο 
μέσος όρος των επιτυχώς εξετασθέντων μαθημάτων πολλαπλασιαζόμενες με το 2. 

Μέσος Όρος ΜΟΡΙΑ 
[5…10] Αντίστοιχα μόρια x 2 

 

3. Μοριοδότηση σχετικά με το έτος φοίτησης που διανύει ο προπτυχιακός φοιτητής κατά τη χρονική στιγμή 
κατάθεσης του αιτήματός του. Το μέγιστο που μπορεί να λάβει ένας προπτυχιακός φοιτητής στο συγκεκριμένο 
κριτήριο είναι 20 μόρια. Ακολουθεί ο πίνακας με τη μοριοδότηση ανάλογα με το έτος φοίτησης που διανύει ο 
προπτυχιακός φοιτητής ο οποίος επιθυμεί να μετακινηθεί. 

ΕΤΟΣ ΦΟΙΤΗΣΗΣ ΜΟΡΙΑ 
4 20 
3 15 
≥ 5 10 

 

4. Μοριοδότηση σύμφωνα με τον αριθμό των μαθημάτων στα οποία ο προπτυχιακός φοιτητής έχει εξεταστεί 
ανεπιτυχώς κατά τη χρονική στιγμή κατάθεσης του αιτήματος μετακίνησης, όπως αυτός αποδεικνύεται από την 
αναλυτική βαθμολογία που συνοδεύει την αίτηση του υποψηφίου. Το μέγιστο (20 μόρια) αντιστοιχεί στην 
περίπτωση όπου ο προπτυχιακός φοιτητής έχει εξεταστεί επιτυχώς στο 90% - 100% των μαθημάτων του. 
Ακολουθεί ο πίνακας με τη μοριοδότηση.  

ΠΛΗΘΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΩΝ ΜΟΡΙΑ 
[0, 10)% 20 

[10, 20)% 15 
[20, 50)% 10 

≥ 50% 0 
 

5. Μοριοδότηση σύμφωνα με την πιστοποιημένη επάρκεια στη γλώσσα που ζητείται από τον φορέα υποδοχής, 
σύμφωνα με το Κοινό Ευρωπαϊκό πλαίσιο γλωσσών. Το μέγιστο (25 μόρια) αντιστοιχεί στο επίπεδο 
γλωσσομάθειας Γ2. Ακολουθεί ο πίνακας με τη μοριοδότηση. 

 
ΕΠΙΠΕΔΟ ΓΛΩΣΣΟΜΑΘΕΙΑΣ ΜΟΡΙΑ 

Γ2 25 
Γ1 15 
Β2 5 
Β1 0 
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Στην περίπτωση κατά την οποία ο υποψήφιος/α ανήκει στην κατηγορία των ΑΜΕΑ βάσει του Ν. 4186 (ΦΕΚ 
193/17-09-2013) το σύνολο των μορίων που συγκεντρώνει προσαυξάνεται κατά 50%. 

Σχετικά με την ορθότητα του προηγούμενου αλγορίθμου: Τον μεγαλύτερο βαθμό (100 μόρια) μπορεί να τον 
λάβει ένας προπτυχιακός φοιτητής, του οποίου το προφίλ είναι το εξής: 

 Δεν έχει μετακινηθεί ποτέ στα πλαίσια του Erasmus+ (15 μόρια) 
 Έχει ΜΟ πτυχίου 10 (20 μόρια) 
 Διανύει το 4ο έτος φοίτησης (20 μόρια) 
 Έχει εξεταστεί επιτυχώς στο 90% - 100% των μαθημάτων του. (20 μόρια) 
 Έχει πιστοποιητικό γλωσσομάθειας Γ2 (25 μόρια) 

Τον μικρότερο βαθμό (20  μόρια) θα το λάβει ένας προπτυχιακός φοιτητής, του οποίου το προφίλ είναι το εξής: 

 Έχει μετακινηθεί τουλάχιστον δυο (2) φορές στα πλαίσια του Erasmus+ (0 μόρια) 
 Έχει ΜΟ πτυχίου 5 (10 μόρια)  
 Διανύει μεγαλύτερο ή ίσο από το 5ο έτος φοίτησης (10 μόρια) 
 Δεν έχει εξεταστεί επιτυχώς σε περισσότερο από το 50% των μαθημάτων του (0 μόρια) 
 Έχει πιστοποιητικό γλωσσομάθειας Β1 (0 μόρια) 

Μετά τη μοριοδότηση όλων των αιτούντων πραγματοποιείται φθίνουσα ταξινόμηση σε σχέση με τα συνολικά 
μόρια. Ανάλογα με τις προσφερόμενες θέσεις (k – θέσεις) επιλέγονται οι k επικρατέστεροι με αντίστοιχο αριθμό 
επιλαχόντων.  

Σε περίπτωση ισοψηφίας μεταξύ των αιτούντων που πληρούν τις προϋποθέσεις, θα πραγματοποιείται κλήρωση 
μεταξύ των ισοψηφησάντων, παρουσία του Αντιπρύτανη Ακαδημαϊκών Υποθέσεων.    

 

ΚΙΝΗΤΙΚΟΤΗΤΑ ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΩΝ ΦΟΙΤΗΤΩΝ (ΜΦ) ΓΙΑ ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΑΣΚΗΣΗ-ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΚΑΤΑΤΑΞΗΣ 

Η διαδικασία κατάταξης των αιτημάτων μετακίνησης των μεταπτυχιακών φοιτητών  για πρακτική 
άσκηση πραγματοποιείται βάσει ενός αλγορίθμου κατάταξης ο οποίος αποδίδει μόρια (μονάδες) 
λαμβάνοντας υπόψη τα παρακάτω κριτήρια κατάταξης: 

1. Μοριοδότηση σε όσους δεν έχουν μετακινηθεί μέσω του προγράμματος Erasmus Plus για πρακτική 
άσκηση κατά την μια (1) τελευταία πρόσκληση εκδήλωσης ενδιαφέροντος. Το μέγιστο που μπορεί να 
λάβει ένας προπτυχιακός φοιτητής στο συγκεκριμένο κριτήριο είναι 15 μόρια σε περίπτωση που δεν 
έχει μετακινηθεί ποτέ. Ανάλογα με το πλήθος των μετακινήσεων ισχύει η παρακάτω μοριοδότηση. 

ΠΛΗΘΟΣ ΜΕΤΑΚΙΝΗΣΕΩΝ (Erasnus+) για  
πρακτική άσκηση 

ΜΟΡΙΑ 

0 15 
≥ 1 5 

 

2. Μοριοδότηση σύμφωνα με τον αριθμό των δημοσιευμένων ερευνητικών εργασιών τους σε 
αναγνωρισμένα επιστημονικά περιοδικά με κριτές, στα πλαίσια των οποίων είναι είτε οι μοναδικοί 
συγγραφείς είτε από κοινού συγγραφείς. Το μέγιστο που μπορεί να λάβει ένας μεταπτυχιακός φοιτητής 
στο συγκεκριμένο κριτήριο είναι 20 μόρια.  

ΠΛΗΘΟΣ ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΕΩΝ 
(ΠΕΡΙΟΔΙΚΑ) 

ΜΟΡΙΑ 



 

15 

≥ 3 20 
2 15 
1 10 
0 0 

 

3. Μοριοδότηση σύμφωνα με τις συμμετοχές των μεταπτυχιακών φοιτητών σε διεθνή/εθνικά 
επιστημονικά συνέδρια, με κριτές, στα πλαίσια των οποίων παρουσίασαν ερευνητικές τους εργασίες. 
Το μέγιστο που μπορεί να λάβει ένας μεταπτυχιακός φοιτητής στο συγκεκριμένο κριτήριο είναι 20 
μόρια.  

ΠΛΗΘΟΣ ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΕΩΝ 
(ΣΥΝΕΔΡΙΑ) 

ΜΟΡΙΑ 

≥ 3 20 
2 15 
1 10 
0 0 

 

4. Μοριοδότηση σύμφωνα με το βαθμό του προπτυχιακού του τίτλου σπουδών. Το μέγιστο που μπορεί 
να λάβει ένας προπτυχιακός φοιτητής στο συγκεκριμένο κριτήριο είναι 20 μόρια. Π.χ. αν ο μέσος όρος 
του προπτυχιακού τίτλου σπουδών είναι 8,48 θα λάβει 8,48x2=16,96 μονάδες. Δηλαδή, τόσες μονάδες 
όσος είναι ο μέσος όρος του πτυχίου πολλαπλασιαζόμενες με το 2. 

Μέσος Όρος ΜΟΡΙΑ 
[5…10] Αντίστοιχα μόρια x 2 

  
5. Μοριοδότηση σύμφωνα με την πιστοποιημένη επάρκεια στη γλώσσα που ζητείται από τον φορέα 
υποδοχής, σύμφωνα με το Κοινό Ευρωπαϊκό πλαίσιο γλωσσών. Το μέγιστο (25 μόρια) αντιστοιχεί στο 
επίπεδο γλωσσομάθειας Γ2. Ακολουθεί ο πίνακας με τη μοριοδότηση. 

 
ΕΠΙΠΕΔΟ ΓΛΩΣΣΟΜΑΘΕΙΑΣ ΜΟΡΙΑ 
Γ2 25 
Γ1 15 
Β2 5 
Β1 0 

 

Στην περίπτωση κατά την οποία ο υποψήφιος/α ανήκει στην κατηγορία των ΑΜΕΑ βάσει του Ν. 4186 
(ΦΕΚ 193/17-09-2013) το σύνολο των μορίων που συγκεντρώνει προσαυξάνεται κατά 50%. 

Σχετικά με την ορθότητα του προηγούμενου αλγορίθμου: Τον μεγαλύτερο βαθμό (100 μόρια) μπορεί 
να τον λάβει ένας μεταπτυχιακός φοιτητής, του οποίου το προφίλ είναι το εξής: 

 Δεν έχει μετακινηθεί ποτέ στα πλαίσια του Erasmus+ (15 μόρια) 
 Περισσότερες από 3 δημοσιεύσεις σε επιστημονικά περιοδικά (20 μόρια) 
 Περισσότερες από 3 δημοσιεύσεις σε επιστημονικά συνέδρια (20 μόρια) 
 Έχει ΜΟ πτυχίου 10 (20 μόρια) 
 Έχει πιστοποιητικό γλωσσομάθειας Γ2 (25 μόρια) 
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Τον μικρότερο βαθμό (15  μόρια) θα το λάβει ένας μεταπτυχιακός φοιτητής, του οποίου το προφίλ είναι 
το εξής: 

 Έχει μετακινηθεί τουλάχιστον μια (1) φορά στα πλαίσια του Erasmus+ (5 μόρια) 
 Δεν έχει δημοσιεύσεις σε επιστημονικά περιοδικά (0 μόρια) 
 Δεν έχει παρουσιάσεις σε επιστημονικά συνέδρια (0 μόρια) 
 Έχει ΜΟ πτυχίου 5 (10 μόρια)  
 Έχει πιστοποιητικό γλωσσομάθειας Β1 (0 μόρια) 

Μετά τη μοριοδότηση όλων των αιτούντων πραγματοποιείται φθίνουσα ταξινόμηση σε σχέση με τα 
συνολικά μόρια. Ανάλογα με τις προσφερόμενες θέσεις (k – θέσεις) επιλέγονται οι k επικρατέστεροι με 
αντίστοιχο αριθμό επιλαχόντων.  

Σε περίπτωση ισοψηφίας μεταξύ των αιτούντων που πληρούν τις προϋποθέσεις, θα πραγματοποιείται 
κλήρωση μεταξύ των ισοψηφησάντων, παρουσία του Αντιπρύτανη Ακαδημαϊκών Υποθέσεων.    

 

ΚΙΝΗΤΙΚΟΤΗΤΑ ΥΠΟΨΗΦΙΩΝ ΔΙΔΑΚΤΟΡΩΝ (ΥΔ) ΓΙΑ ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΑΣΚΗΣΗ-ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΚΑΤΑΤΑΞΗΣ 

Η διαδικασία κατάταξης των αιτημάτων μετακίνησης των υποψηφίων διδακτόρων για πρακτική 
άσκηση πραγματοποιείται βάσει ενός αλγορίθμου κατάταξης ο οποίος αποδίδει μόρια (μονάδες) 
λαμβάνοντας υπόψη τα παρακάτω κριτήρια κατάταξης: 

1. Μοριοδότηση σε όσους δεν έχουν μετακινηθεί μέσω του προγράμματος Erasmus Plus για πρακτική 
άσκηση κατά δυο (2) τελευταίες προσκλήσεις εκδήλωσης ενδιαφέροντος. Το μέγιστο που μπορεί να 
λάβει ένας υποψήφιος διδάκτορας στο συγκεκριμένο κριτήριο είναι 15 μόρια σε περίπτωση που δεν 
έχει μετακινηθεί ποτέ. Ανάλογα με το πλήθος των μετακινήσεων ισχύει η παρακάτω μοριοδότηση. 

ΠΛΗΘΟΣ ΜΕΤΑΚΙΝΗΣΕΩΝ (Erasnus+)  
για πρακτική άσκηση 

ΜΟΡΙΑ 

0 15 
1 10 

≥ 2 5 
 

2. Μοριοδότηση σύμφωνα με τον αριθμό των δημοσιευμένων ερευνητικών εργασιών τους σε 
αναγνωρισμένα επιστημονικά περιοδικά με κριτές, στα πλαίσια των οποίων είναι είτε οι μοναδικοί 
συγγραφείς είτε από κοινού συγγραφείς. Το μέγιστο που μπορεί να λάβει ένας υποψήφιος διδάκτορας 
στο συγκεκριμένο κριτήριο είναι 20 μόρια.  

ΠΛΗΘΟΣ ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΕΩΝ 
(ΠΕΡΙΟΔΙΚΑ) 

ΜΟΡΙΑ 

≥ 3 20 
2 15 
1 10 
0 0 

 

3. Μοριοδότηση σύμφωνα με τις συμμετοχές των υποψηφίων διδακτόρων σε διεθνή/εθνικά 
επιστημονικά συνέδρια, με κριτές, στα πλαίσια των οποίων παρουσίασαν ερευνητικές τους εργασίες. 
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Το μέγιστο που μπορεί να λάβει ένας υποψήφιος διδάκτορας στο συγκεκριμένο κριτήριο είναι 20 
μόρια.  

ΠΛΗΘΟΣ ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΕΩΝ 
(ΣΥΝΕΔΡΙΑ) 

ΜΟΡΙΑ 

≥ 3 20 
2 15 
1 10 
0 0 

 

4. Μοριοδότηση σύμφωνα με το βαθμό του μεταπτυχιακού του τίτλου σπουδών. Το μέγιστο που 
μπορεί να λάβει ένας υποψήφιος διδάκτορας στο συγκεκριμένο κριτήριο είναι 20 μόρια. Π.χ. αν ο μέσος 
όρος του προπτυχιακού τίτλου σπουδών είναι 8,48 θα λάβει 8,48x2=16,96 μονάδες. Δηλαδή, τόσες 
μονάδες όσος είναι ο μέσος όρος του πτυχίου πολλαπλασιαζόμενες με το 2. 

Μέσος Όρος ΜΟΡΙΑ 
[5…10] Αντίστοιχα μόρια x 2 

  
5. Μοριοδότηση σύμφωνα με την πιστοποιημένη επάρκεια στη γλώσσα που ζητείται από τον φορέα 
υποδοχής, σύμφωνα με το Κοινό Ευρωπαϊκό πλαίσιο γλωσσών. Το μέγιστο (25 μόρια) αντιστοιχεί στο 
επίπεδο γλωσσομάθειας Γ2. Ακολουθεί ο πίνακας με τη μοριοδότηση. 
 

ΕΠΙΠΕΔΟ ΓΛΩΣΣΟΜΑΘΕΙΑΣ ΜΟΡΙΑ 
Γ2 25 
Γ1 15 
Β2 5 
Β1 0 

 

Στην περίπτωση κατά την οποία ο υποψήφιος/α ανήκει στην κατηγορία των ΑΜΕΑ βάσει του Ν. 4186 
(ΦΕΚ 193/17-09-2013) το σύνολο των μορίων που συγκεντρώνει προσαυξάνεται κατά 50%. 

Σχετικά με την ορθότητα του προηγούμενου αλγορίθμου: Τον μεγαλύτερο βαθμό (100 μόρια) μπορεί 
να τον λάβει ένας υποψήφιος διδάκτορας, του οποίου το προφίλ είναι το εξής: 

 Δεν έχει μετακινηθεί ποτέ στα πλαίσια του Erasmus+ (15 μόρια) 
 Περισσότερες από 3 δημοσιεύσεις σε επιστημονικά περιοδικά (20 μόρια) 
 Περισσότερες από 3 δημοσιεύσεις σε επιστημονικά συνέδρια (20 μόρια) 
 Έχει ΜΟ μεταπτυχιακού πτυχίου 10 (20 μόρια) 
 Έχει πιστοποιητικό γλωσσομάθειας Γ2 (25 μόρια) 

Τον μικρότερο βαθμό (15  μόρια) θα το λάβει ένας υποψήφιος διδάκτορας, του οποίου το προφίλ είναι 
το εξής: 

 Έχει μετακινηθεί τουλάχιστον μια (1) φορά στα πλαίσια του Erasmus+ (5 μόρια) 
 Δεν έχει δημοσιεύσεις σε επιστημονικά περιοδικά (0 μόρια) 
 Δεν έχει παρουσιάσεις σε επιστημονικά συνέδρια (0 μόρια) 
 Έχει ΜΟ μεταπτυχιακού πτυχίου 5 (10 μόρια)  
 Έχει πιστοποιητικό γλωσσομάθειας Β1 (0 μόρια) 
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Μετά τη μοριοδότηση όλων των αιτούντων πραγματοποιείται φθίνουσα ταξινόμηση σε σχέση με τα 
συνολικά μόρια. Ανάλογα με τις προσφερόμενες θέσεις (k – θέσεις) επιλέγονται οι k επικρατέστεροι με 
αντίστοιχο αριθμό επιλαχόντων.  

Σε περίπτωση ισοψηφίας μεταξύ των αιτούντων που πληρούν τις προϋποθέσεις, θα πραγματοποιείται 
κλήρωση μεταξύ των ισοψηφησάντων, παρουσία του Αντιπρύτανη Ακαδημαϊκών Υποθέσεων. 

 

ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΗΣ ΠΕΡΙΟΔΟΥ ΠΡΑΚΤΙΚΗΣ ΑΣΚΗΣΗΣ 

Η περίοδος πρακτικής άσκησης Εrasmus+ στο εξωτερικό αναγνωρίζεται πλήρως εφόσον περιλαμβάνεται 

αντίστοιχη περίοδος στο πρόγραμμα σου. Σε αντίθετη περίπτωση η περίοδος πρακτικής άσκησης αναγράφεται 

στο Παράρτημα Διπλώματος (Diploma Supplement). 

 

Γ. ΚΙΝΗΤΙΚΟΤΗΤΑ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΓΙΑ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑ ΚΑΙ ΕΠΙΜΟΡΦΩΣΗ 

ΒΑΣΙΚΟΙ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΙ – ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΕΣ 

Κινητικότητα Διδακτικού Προσωπικού 

Μέσω της συγκεκριμένης δράσης παρέχεται η δυνατότητα σε μέλη του διδακτικού προσωπικού του 

Ιδρύματος να επισκεφτούν τα συνεργαζόμενα  Πανεπιστημιακά Ιδρύματα του εξωτερικού, με σκοπό τη 

διδασκαλία ή την επιμόρφωση ή συνδυασμό και των δυο. Δικαίωμα συμμετοχής στο πρόγραμμα 

κινητικότητας διδακτικού προσωπικού έχουν τα μέλη των ακόλουθων ομάδων:  

(α) Διδακτικού– Ερευνητικού Προσωπικού (Δ.Ε.Π.) και  

(β) Ειδικού Επιστημονικού Προσωπικού (Ε.Ε.Π.) & Εργαστηριακού Διδακτικού Προσωπικού (Ε.ΔΙ.Π.) & 

των Πανεπιστημιακών Υπότροφων (Π.Υ.).  

Η κινητικότητα του διδακτικού προσωπικού μπορεί να πραγματοποιηθεί εφόσον: 

 Ο ενδιαφερόμενος αποτελεί μέλος του διδακτικού προσωπικού του Πανεπιστημίου Μακεδονίας 

και έχει ενεργή σύμβαση κατά τη διάρκεια της μετακίνησης. 

 Υπάρχει έγκριση του αιτήματος μετακίνηση του αιτούντος εκ μέρους της Συνέλευσης του Τμήματος 

στο οποίο υπηρετεί 

 Υπάρχει γραπτή πρόσκληση για διδασκαλία ή επιμόρφωση ανάλογα με τις προσφερόμενες θέσεις 

(email ή επιστολή) εκ μέρους του Ιδρύματος/φορέα υποδοχής. Η επιλέξιμη περίοδος μετακίνησης 

είναι από 2 διαδοχικές ημέρες έως 5 ημέρες, χωρίς να συνυπολογίζεται η διάρκεια του ταξιδιού. 

Το πρόγραμμα διδασκαλίας περιλαμβάνει, κατ’ ελάχιστον, 8 ώρες διδασκαλίας και στο υποβληθέν 

«Σχέδιο Εργασίας» (Staff Mobility Agreement) θα πρέπει να διαπιστώνεται η συνάφεια του 

περιεχομένου των δράσεων επιμόρφωσης με το αντικείμενο διδασκαλίας του αιτούντος ή η 

συμβολή στην επαγγελματική του εξέλιξη. Η συμμετοχή σε συνέδρια δεν είναι επιλέξιμη 

δραστηριότητα. Για συνδυασμένη περίοδο διδασκαλίας και επιμόρφωσης οι ελάχιστες 

απαιτούμενες ώρες διδασκαλίας είναι οι 4 ώρες την εβδομάδα.  
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Πρόσθετα κριτήρια για Διδασκαλία: 

Να υπάρχει Διμερής συμφωνία Inter – Institutional Agreements (I.I.A.) μεταξύ των συνεργαζόμενων 

εκπαιδευτικών ιδρυμάτων (υποδοχής και προέλευσης) και Το πρόγραμμα διδασκαλίας να 

περιλαμβάνει, κατ’ ελάχιστον, 8 ώρες διδασκαλίας. 

Πρόσθετα κριτήρια για επιμόρφωση:  

Στο υποβληθέν «Σχέδιο Εργασίας» (Staff Mobility Agreement) θα πρέπει να διαπιστώνεται η συνάφεια 

του περιεχομένου των δράσεων επιμόρφωσης με το αντικείμενο διδασκαλίας του αιτούντος ή η 

συμβολή στην επαγγελματική του εξέλιξη. Η συμμετοχή σε συνέδρια δεν είναι επιλέξιμη 

δραστηριότητα. 

 

Κινητικότητα Προσωπικού  

Η συγκεκριμένη δράση ενθαρρύνει την κινητικότητα με στόχο την επιμόρφωση και την απόκτηση νέων 

εμπειρικών γνώσεων και πρακτικών δεξιοτήτων για τα μέλη του προσωπικού του Ιδρύματος. Δικαίωμα 

συμμετοχής στο Πρόγραμμα Κινητικότητας με σκοπό την Επιμόρφωση έχουν τα μέλη: 

(α) του Διοικητικού Προσωπικού (Δ.Π.) και 

(β) του Ειδικού Τεχνικού Εργαστηριακού Προσωπικού (Ε.Τ.Ε.Π.) του Πανεπιστημίου Μακεδονίας 

Η κινητικότητα του προσωπικού μπορεί να πραγματοποιηθεί εφόσον:  

 Ο ενδιαφερόμενος αποτελεί μέλος του προσωπικού του Πανεπιστημίου Μακεδονίας και έχει 

ενεργή σύμβαση κατά τη διάρκεια της μετακίνησης 

 Υπάρχει εγκεκριμένη υπηρεσιακή άδεια μετάβασης του ενδιαφερομένου στο συνεργαζόμενο 

Ίδρυμα υποδοχής 

 Υπάρχει γραπτή πρόσκληση επιμόρφωσης (email ή επιστολή) εκ μέρους του Ιδρύματος /φορέα 

υποδοχής.  

 Η επιλέξιμη περίοδος μετακίνησης είναι από 2 διαδοχικές ημέρες έως 5 ημέρες, χωρίς να 

συνυπολογίζεται η διάρκεια του ταξιδιού 

 Διαπιστώνεται συνάφεια μεταξύ του περιεχομένου των δράσεων επιμόρφωσης, όπως αυτές 

ορίζονται στο υποβληθέν «Σχέδιο Εργασίας» (Mobility Agreement), με την εργασία του αιτούντος 

στο πλαίσιο του Πανεπιστημίου Μακεδονίας.  

 

Αν κάποιος μέλος του Διδακτικού ή Διοικητικού Προσωπικό ακυρώσει την ήδη εγκεκριμένη συμμετοχή 

του χωρίς την προβολή ενός αποχρώντος αποδεδειγμένου λόγου, μετά το πέρας ενός μηνός από την 

έγκριση, δεν έχει δικαίωμα συμμετοχής στην προκήρυξη της Κινητικότητας Προσωπικού κατά το 

επόμενο ακαδημαϊκό έτος. Σε αυτή την περίπτωση οφείλει να καταθέσει υπεύθυνη δήλωση ακύρωσης 



 

20 

στο Γραφείο Erasmus του Πανεπιστημίου το οποίο ενημερώνει τον επόμενο  σύμφωνα με τη σειρά 

κατάταξης. 

 

 

ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΕΠΙΛΟΓΗΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 

ΚΙΝΗΤΙΚΟΤΗΤΑ ΔΙΔΑΚΤΙΚΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ (ΔΕΠ)-ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΚΑΤΑΤΑΞΗΣ 

Η διαδικασία κατάταξης των αιτημάτων μετακίνησης των μελών Διδακτικού & Ερευνητικού Προσωπικού (ΔΕΠ) 
πραγματοποιείται βάσει ενός αλγορίθμου κατάταξης ο οποίος αποδίδει μόρια (μονάδες) λαμβάνοντας υπόψη 
τα παρακάτω κριτήρια κατάταξης: 

1. Μοριοδότηση σε όσους δεν έχουν μετακινηθεί μέσω του προγράμματος Erasmus+ κατά τις τρεις (3) 
τελευταίες προσκλήσεις εκδήλωσης ενδιαφέροντος. Το μέγιστο που μπορεί να λάβει ένα μέλος ΔΕΠ 
στο συγκεκριμένο κριτήριο είναι 40 μόρια σε περίπτωση που δεν έχει μετακινηθεί ποτέ. Ανάλογα με το 
πλήθος των μετακινήσεων ισχύει η παρακάτω μοριοδότηση. 

ΠΛΗΘΟΣ ΜΕΤΑΚΙΝΗΣΕΩΝ (Erasnus+) ΜΟΡΙΑ 
0 35 
1 25 
2 15 
≥ 3 0 

 

2. Μοριοδότηση στη μετακίνηση μελών ΔΕΠ που ανήκουν στις χαμηλότερες βαθμίδες. Προτεραιότητα 
έχει το προσωπικό της βαθμίδας του Λέκτορα και στη συνέχεια όλες οι υπόλοιπες βαθμίδες (Επίκουροι, 
Αναπληρωτές και Καθηγητές). Το μέγιστο που μπορεί να λάβει ένα μέλος ΔΕΠ στο συγκεκριμένο 
κριτήριο είναι 25 μόρια. Ακολουθεί ο πίνακας με τη μοριοδότηση ανάλογα με τη βαθμίδα του μέλους 
ΔΕΠ που επιθυμεί να μετακινηθεί. 

ΒΑΘΜΙΔΑ ΜΕΛΟΥΣ ΔΕΠ ΜΟΡΙΑ 
Λέκτορας 20 
Επίκουρος Καθηγητής 15 
Αναπληρωτής Καθηγητής 10 
Καθηγητής 5 

 

3. Μοριοδότηση σχετικά με τον φορέα υποδοχής των μελών ΔΕΠ. Συγκεκριμένα, θα δοθεί 
προτεραιότητα σε οργανισμούς υποδοχής όπως είναι τα Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα, τα 
Ερευνητικά Ινστιτούτα, τα Ερευνητικά Εργαστήρια, ή συμμετοχή σε δραστηριότητες  που έχουν σχέση 
με Μουσικές σπουδές και κατόπιν οι εταιρίες ή/και οι επιχειρήσεις και η συμμετοχή σε λοιπές 
εκπαιδευτικές δομές (π.χ. θερινά σεμινάρια) ή συμμετοχή ως μέλος οργανικών ή φωνητικών συνόλων. 
Το μέγιστο που μπορεί να λάβει ένα μέλος ΔΕΠ στο συγκεκριμένο κριτήριο είναι 20 μόρια. Ακολουθεί 
ο πίνακας με τη μοριοδότηση ανάλογα με τη μορφή του φορέα υποδοχής που το μέλος ΔΕΠ επιθυμεί 
να μετακινηθεί. 

ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΥΠΟΔΟΧΗΣ ΜΟΡΙΑ 
Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα ή Ερευνητικά Ινστιτούτα ή 
Ερευνητικά Εργαστήρια ή  
συμμετοχή ως σολίστ ή συμμετοχή ως μέλος  κριτικών  

20 
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επιτροπών σε διεθνείς διαγωνισμούς 
Εταιρίες ή/και Επιχειρήσεις ή συμμετοχή σε λοιπές  
εκπαιδευτικές δομές (π.χ. θερινά σεμινάρια) ή συμμετοχή ως 
 μέλος οργανικών ή φωνητικών συνόλων 

10 

 

4. Μοριοδότηση σύμφωνα με την αντιπροσωπευτικότητα του πλήθους μελών ΔΕΠ κάθε τμήματος επί 
του συνόλου των μελών ΔΕΠ του Πανεπιστημίου. Το μέγιστο που μπορεί να λάβει ένα μέλος ΔΕΠ στο 
συγκεκριμένο κριτήριο είναι 15 μόρια. Το μέγιστο αντιστοιχεί στο τμήμα του Πανεπιστημίου με το 
μεγαλύτερο πλήθος μελών ΔΕΠ. Ο επόμενος πίνακας είναι δυναμικός. Στην αρχή κάθε ακαδημαϊκού 
έτους (Σεπτέμβριο) ο πίνακας ανανεώνεται με το τρέχον πλήθος μελών ΔΕΠ κάθε τμήματος. Ακολουθεί 
ο πίνακας (αποτύπωση πλήθους μελών ΔΕΠ μέχρι 01/07/2019) με τη μοριοδότηση ανάλογα με το 
τμήμα που το μέλος ΔΕΠ ανήκει. 

ΤΜΗΜΑ ΠΛΗΘΟΣ ΜΕΛΩΝ 
 ΔΕΠ 

ΠΟΣΟΣΤΟ ΚΑΝΟΝΙΚΟΠΟΙΗΣΗ ΜΟΡΙΑ 

ΒΣΑΣ 32 0,159 0,865 12,973 
ΔΕ  27 0,134 0,730 10,946 
ΔΕΣ 23 0,114 0,622 9,324 
ΕΚΠ 20 0,100 0,541 8,108 
ΕΠ 37 0,184 1,000 15,000 
ΛΧΡ 15 0,075 0,405 6,081 
ΜΕΤ 24 0,119 0,649 9,730 
ΟΕ 23 0,114 0,622 9,324 
Άθροισμα 201 1,000   

 

5. Εξομάλυνση της αντιπροσωπευτικότητας σύμφωνα με την συμμετοχή μελών ΔΕΠ του ιδίου 
Τμήματος στις τελευταίες πέντε (5) προσκλήσεις εκδήλωσης ενδιαφέροντος.  Το κριτήριο αυτό έχει 
αρνητική βαθμολογία. Αν κάποιο μέλος ΔΕΠ ανήκει σε αυτήν την κατηγορία, τότε θα του/της 
αφαιρεθούν μόρια τα οποία υπολογίζονται ως εξής:  
 

(Πλήθος μελών ΔΕΠ που μετακινήθηκαν από το ίδιο Τμήμα) x 3.0  

 
Το κριτήριο αυτό εξομαλύνει το κριτήριο 4. Διαφορετικά, πάντα θα επιλέγονταν μέλη ΔΕΠ από τα 
πολυπληθέστερα τμήματα. Σε περίπτωση που από το όποιο Τμήμα δεν έχουν συμμετάσχει στις 
τελευταίες πέντε (5) προσκλήσεις εκδήλωσης ενδιαφέροντος μέλη ΔΕΠ, τότε δε θα αφαιρούνται μόρια 
από τους αιτούντες του Τμήματος αυτού.  
Η διαφορά στο κριτήριο 4 μεταξύ των τμημάτων με τη μεγαλύτερη και τη μικρότερη 
αντιπροσωπευτικότητα είναι 15,000 – 6,081 = 8,919. Αν όμως τις τελευταίες 5 προσκλήσεις 
μετακινηθούν 3 άτομα από το τμήμα με τη μεγαλύτερη αντιπροσωπευτικότητα, τότε το νέο μέλος ΔΕΠ 
(από το ίδιο τμήμα) που θα αιτηθεί μετακίνηση χάνει το προβάδισμα που έχει λόγω της 
αντιπροσωπευτικότητας. 
 
6. Προτεραιότητα στα μέλη ΔΕΠ που ανήκουν στην κατηγορία των ΑΜΕΑ βάσει του Ν. 4186 (ΦΕΚ 
193/17-09-2013). Αν κάποιο μέλος ΔΕΠ ανήκει σε αυτήν την κατηγορία, τότε ανεξάρτητα από τα μόρια 
που έχει στα προηγούμενα 4 κριτήρια, τα μόρια του θα είναι το άριστα (100 μόρια). 
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ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΑΜΕΑ ΜΟΡΙΑ 
ΝΑΙ 100 
ΟΧΙ 0 

 

7. Μοριοδότηση σχετικά με τη συμμετοχή στη συγγραφή της ιδρυματικής πρότασης  Διεθνούς 
Κινητικότητας. Θα δοθεί επιπλέον μοριοδότηση στα Μέλη του ΔΕΠ, τα οποία έχουν συμμετάσχει 
ενεργά στη συγγραφή της πρότασης για συνεργασία με ξένο Πανεπιστήμιο και η πρόταση έχει εγκριθεί.  
Η επιπλέον μοριοδότηση θα ισχύει μόνο για μία υποβολή (αίτηση) υποψηφιότητας (στο ίδρυμα που 
προτάθηκε από τον αιτούντα και εγκρίθηκε).  Για κάθε επόμενη αίτηση του ίδιου υποψηφίου στο ίδιο 
ίδρυμα δεν θα ισχύει η επιπλέον μοριοδότηση. Η επιπλέον μοριοδότηση έχει ως στόχο την ενθάρρυνση 
των μελών του ΔΕΠ στην υποβολή προτάσεων για συνεργασία με ιδρύματα χωρών εκτός Ε.Ε. στο 
πλαίσιο του συγκεκριμένου προγράμματος. 
 

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΤΗ ΣΥΓΓΡΑΦΗ ΠΡΟΤΑΣΗΣ (ΑΦΟΡΑ 
ΕΓΚΕΚΡΙΜΕΝΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ)  

ΜΟΡΙΑ 

ΝΑΙ 10 
ΟΧΙ 0 

 
Σχετικά με την ορθότητα του προηγούμενου αλγορίθμου: Τον μεγαλύτερο βαθμό (100 μόρια) μπορεί 
να τον λάβει ένα μέλος ΔΕΠ, του οποίου το προφίλ είναι το εξής: 
 Δεν έχει μετακινηθεί ποτέ στα πλαίσια του Erasmus+ (35 μόρια) 
 Ανήκει στη βαθμίδα του Λέκτορα (20 μόρια) 
 Ο φορέας υποδοχής είναι Πανεπιστήμιο (20 μόρια) 
 Ανήκει στο Τμήμα με τα περισσότερα μέλη ΔΕΠ (15 μόρια) 
 Δεν έχουν συμμετάσχει σε προηγούμενα έτη μέλη ΔΕΠ από το ίδιο Τμήμα (0 μόρια) 
 Έχει συμμετάσχει στη συγγραφή ιδρυματικής πρότασης Διεθνούς Κινητικότητας (10 μόρια)  

Τον μικρότερο βαθμό (6,081 μόρια) θα το λάβει μέλος ΔΕΠ, του οποίου το προφίλ είναι το εξής: 

 Έχει μετακινηθεί τρεις (3) φορές στα πλαίσια του Erasmus+ (0 μόρια) 
 Ανήκει στη βαθμίδα του Καθηγητή (5 μόρια) 
 Ο φορέας υποδοχής είναι Επιχείρηση (10 μόρια) 
 Ανήκει στο Τμήμα με τα λιγότερα μέλη ΔΕΠ (6,081 μόρια) 
 Έχουν συμμετάσχει σε προηγούμενα έτη 5 μέλη ΔΕΠ από το ίδιο Τμήμα (-15 μόρια) 
 Δεν έχει συμμετάσχει στη συγγραφή ιδρυματικής πρότασης Διεθνούς Κινητικότητας (0 μόρια) 

Μετά τη μοριοδότηση όλων των αιτούντων πραγματοποιείται φθίνουσα ταξινόμηση σε σχέση με τα 
συνολικά μόρια. Ανάλογα με τις προσφερόμενες θέσεις (k – θέσεις) επιλέγονται οι k επικρατέστεροι με 
αντίστοιχο αριθμό επιλαχόντων.  

Έστω οι προσφερόμενες θέσεις είναι λιγότερες από τον αριθμό των αιτούντων Τμημάτων (k<Πλήθος 
Τμημάτων). Τότε αν στις πρώτες k θέσεις υπάρχουν περισσότεροι του ενός επιλέξιμοι από το ίδιο 
Τμήμα, επιλέγεται το μέλος ΔΕΠ με τη μεγαλύτερη μοριοδότηση και οι υπόλοιποι του ιδίου Τμήματος 
είναι επιλαχόντες. Με αυτόν τον τρόπο διασφαλίζεται και η αντιπροσωπευτικότητα μεταξύ των 
προσφερομένων θέσεων και των Τμημάτων.  
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Σε περίπτωση ισοψηφίας μεταξύ των αιτούντων που πληρούν τις προϋποθέσεις, θα προσμετρηθεί η 
προϋπηρεσία (έτη) στο Πανεπιστήμιο, υπολογίζοντας 2 μόρια ανά έτος. Αν και μετά από αυτό 
συνεχίζεται η ισοψηφία, τότε πραγματοποιείται κλήρωση μεταξύ των ισοψηφησάντων, παρουσία του 
Αντιπρύτανη Ακαδημαϊκών Υποθέσεων.  

 

ΚΙΝΗΤΙΚΟΤΗΤΑ ΕΙΔΙΚΟΥ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ (ΕΕΠ) – ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑΚΟΥ ΔΙΔΑΚΤΙΚΟΥ 
ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ (ΕΔΙΠ) – ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΩΝ ΥΠΟΤΡΟΦΩΝ (ΠΥ)-ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΚΑΤΑΤΑΞΗΣ 

Η διαδικασία κατάταξης των αιτημάτων μετακίνησης των μελών του Ειδικού Επιστημονικού 
Προσωπικού (ΕΕΠ), του Εργαστηριακού Διδακτικού Προσωπικού (ΕΔΙΠ) και των Πανεπιστημιακών 
Υποτρόφων (ΠΥ) πραγματοποιείται βάσει ενός αλγορίθμου κατάταξης ο οποίος αποδίδει μόρια 
(μονάδες) λαμβάνοντας υπόψη τα παρακάτω κριτήρια κατάταξης: 

1. Μοριοδότηση σε όσους δεν έχουν μετακινηθεί μέσω του προγράμματος Erasmus+ κατά τις τρεις (3) 
τελευταίες προσκλήσεις εκδήλωσης ενδιαφέροντος. Το μέγιστο που μπορεί να λάβει ένα μέλος ΕΕΠ-
ΕΔΙΠ-ΠΥ στο συγκεκριμένο κριτήριο είναι 40 μόρια σε περίπτωση που δεν έχει μετακινηθεί ποτέ. 
Ανάλογα με το πλήθος των μετακινήσεων ισχύει η παρακάτω μοριοδότηση. 

ΠΛΗΘΟΣ ΜΕΤΑΚΙΝΗΣΕΩΝ (Erasnus+) ΜΟΡΙΑ 
0 40 
1 30 
2 15 
≥ 3 0 

 

2. Μοριοδότηση στη μετακίνηση μελών ΕΕΠ-ΕΔΙΠ που ανήκουν στις χαμηλότερες βαθμίδες. 
Προτεραιότητα έχει το προσωπικό της βαθμίδας Δ (εισαγωγική βαθμίδα) και στη συνέχεια όλες οι 
υπόλοιπες βαθμίδες (Γ, Β και Α). Οι Πανεπιστημιακοί Υπότροφοι (ΠΥ) επειδή δεν έχουν βαθμίδες 
ανάλογες των μελών ΔΕΠ ή των διδασκόντων του ΠΔ 407/80, και είναι προσωπικού με σύμβαση έργου, 
θα αντιστοιχίζονται στη βαθμίδα Β των μελών ΕΕΠ-ΕΔΙΠ. Το μέγιστο που μπορεί να λάβει ένα μέλος 
ΕΕΠ-ΕΔΙΠ στο συγκεκριμένο κριτήριο είναι 25 μόρια ενώ ένα μέλος ΠΥ 15 μόρια. Ακολουθεί ο πίνακας 
με τη μοριοδότηση ανάλογα με τη βαθμίδα των μελών ΕΕΠ-ΕΔΙΠ που επιθυμεί να μετακινηθεί. 

ΒΑΘΜΙΔΑ ΜΕΛΟΥΣ ΕΕΠ-ΕΔΙΠ-ΠΥ ΜΟΡΙΑ 
Δ 25 
Γ 20 
Β 15 
Α 10 

 

3. Μοριοδότηση σχετικά με τον φορέα υποδοχής των μελών ΕΕΠ-ΕΔΙΠ-ΠΥ. Συγκεκριμένα, θα δοθεί 
προτεραιότητα σε οργανισμούς υποδοχής όπως είναι τα Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα, τα 
Ερευνητικά Ινστιτούτα, τα Ερευνητικά Εργαστήρια, ή συμμετοχή σε δραστηριότητες  που έχουν σχέση 
με Μουσικές σπουδές και κατόπιν οι εταιρίες ή/και οι επιχειρήσεις και η συμμετοχή σε λοιπές 
εκπαιδευτικές δομές (π.χ. θερινά σεμινάρια) ή συμμετοχή ως μέλος οργανικών ή φωνητικών συνόλων. 
Το μέγιστο που μπορεί να λάβει ένα μέλος ΕΕΠ-ΕΔΙΠ-ΠΥ στο συγκεκριμένο κριτήριο είναι 20 μόρια. 
Ακολουθεί ο πίνακας με τη μοριοδότηση ανάλογα με τη μορφή του φορέα υποδοχής που το μέλος ΕΕΠ-
ΕΔΙΠ-ΠΥ επιθυμεί να μετακινηθεί. 
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ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΥΠΟΔΟΧΗΣ ΜΟΡΙΑ 
Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα ή  
Ερευνητικά Ινστιτούτα ή Ερευνητικά  
Εργαστήρια ή συμμετοχή ως σολίστ ή  
συμμετοχή ως μέλος  κριτικών επιτροπών 
 σε διεθνείς διαγωνισμούς 

20 

Εταιρίες ή/και Επιχειρήσεις ή συμμετοχή σε 
λοιπές εκπαιδευτικές δομές (π.χ. θερινά 
σεμινάρια) ή συμμετοχή ως μέλος  
οργανικών ή φωνητικών συνόλων 

10 

   

4. Μοριοδότηση σύμφωνα με τη συνάφεια του αντικειμένου της επιμόρφωσης με τη θέση εργασίας 
και τα καθήκοντα του συμμετέχοντα η οποία πιστοποιείται τεκμηριωμένα με έγγραφο του Προέδρου 
του Τμήματος στο οποίο ανήκει. Το μέγιστο (15 μόρια) αντιστοιχεί στην πλήρη συνάφεια του 
αντικειμένου της επιμόρφωσης με τις αρμοδιότητες του αιτούντος της μετακίνησης. Ακολουθεί ο 
πίνακας με τη μοριοδότηση.  

ΣΥΝΑΦΕΙΑ ΜΟΡΙΑ 
Πλήρης 15 
Μερική 5 

 

5. Προτεραιότητα στα μέλη ΕΕΠ-ΕΔΙΠ-ΠΥ που ανήκουν στην κατηγορία των ΑΜΕΑ βάσει του Ν. 4186 
(ΦΕΚ 193/17-09-2013). Αν κάποιο μέλος ΕΕΠ-ΕΔΙΠ-ΠΥ ανήκει σε αυτήν την κατηγορία, τότε ανεξάρτητα 
από τα μόρια που έχει στα προηγούμενα 4 κριτήρια, τα μόρια του θα είναι το άριστα (100 μόρια). 

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΑΜΕΑ ΜΟΡΙΑ 
ΝΑΙ 100 
ΟΧΙ 0 

 

Σχετικά με την ορθότητα του προηγούμενου αλγορίθμου: Τον μεγαλύτερο βαθμό (100 μόρια) μπορεί 
να τον λάβει ένα μέλος ΕΕΠ-ΕΔΙΠ-ΠΥ, του οποίου το προφίλ είναι το εξής: 

 Δεν έχει μετακινηθεί ποτέ στα πλαίσια του Erasmus+ (40 μόρια) 
 Ανήκει στη βαθμίδα Δ (25 μόρια) 
 Ο φορέας υποδοχής είναι Πανεπιστήμιο (20 μόρια) 
 Έχει πλήρη συνάφεια το αντικείμενο της επιμόρφωσης με τα καθήκοντά του (15 μόρια) 

Τον μικρότερο βαθμό (25  μόρια) θα το λάβει μέλος ΕΕΠ-ΕΔΙΠ-ΠΥ, του οποίου το προφίλ είναι το εξής: 

 Έχει μετακινηθεί τουλάχιστον τρεις (3) φορές στα πλαίσια του Erasmus+ (0 μόρια) 
 Ανήκει στη βαθμίδα Α (10 μόρια) 
 Ο φορέας υποδοχής είναι Επιχείρηση (10 μόρια) 
 Έχει μερική συνάφεια το αντικείμενο της επιμόρφωσης με τα καθήκοντά του (5 μόρια) 

Μετά τη μοριοδότηση όλων των αιτούντων πραγματοποιείται φθίνουσα ταξινόμηση σε σχέση με τα 
συνολικά μόρια. Ανάλογα με τις προσφερόμενες θέσεις (k – θέσεις) επιλέγονται οι k επικρατέστεροι με 
αντίστοιχο αριθμό επιλαχόντων.  
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Σε περίπτωση ισοψηφίας μεταξύ των αιτούντων που πληρούν τις προϋποθέσεις, θα προσμετρηθεί η 
προϋπηρεσία (έτη) στο Πανεπιστήμιο, υπολογίζοντας 2 μόρια ανά έτος. Αν και μετά από αυτό 
συνεχίζεται η ισοψηφία, τότε πραγματοποιείται κλήρωση μεταξύ των ισοψηφησάντων, παρουσία του 
Αντιπρύτανη Ακαδημαϊκών Υποθέσεων.    

 

ΚΙΝΗΤΙΚΟΤΗΤΑ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ (ΔΠ) – ΕΙΔΙΚΟΥ ΤΕΧΝΙΚΟΥ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑΚΟΥ 
ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ (ΕΤΕΠ) – ΣΥΜΒΑΣΙΟΥΧΩΝ (ΣΥΜ)-ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΚΑΤΑΤΑΞΗΣ 

Η διαδικασία κατάταξης των αιτημάτων μετακίνησης των μελών του Διοικητικού Προσωπικού (ΔΠ), του 
Ειδικού Τεχνικού Εργαστηριακού Προσωπικού (ΕΤΕΠ) και των Συμβασιούχων  πραγματοποιείται βάσει 
ενός αλγορίθμου κατάταξης ο οποίος αποδίδει μόρια (μονάδες) λαμβάνοντας υπόψη τα παρακάτω 
κριτήρια κατάταξης: 

1. Μοριοδότηση σε όσους δεν έχουν μετακινηθεί μέσω του προγράμματος Erasmus+ κατά τις τρεις (3) 
τελευταίες προσκλήσεις εκδήλωσης ενδιαφέροντος. Το μέγιστο που μπορεί να λάβει ένα μέλος ΔΠ-
ΕΤΕΠ-ΣΥΜ στο συγκεκριμένο κριτήριο είναι 25 μόρια σε περίπτωση που δεν έχει μετακινηθεί ποτέ. 
Ανάλογα με το πλήθος των μετακινήσεων ισχύει η παρακάτω μοριοδότηση. 

ΠΛΗΘΟΣ ΜΕΤΑΚΙΝΗΣΕΩΝ (Erasnus+) ΜΟΡΙΑ 
0 25 
1 15 
2 5 
≥ 3 0 

 

2. Μοριοδότηση στη μετακίνηση μελών ΔΠ-ΕΤΕΠ που ανήκουν στις χαμηλότερες βαθμίδες. 
Προτεραιότητα έχει το προσωπικό της βαθμίδας Δ (εισαγωγική βαθμίδα για ΠΕ-ΤΕ προσωπικό και 2η 
βαθμίδα για ΔΕ) και στη συνέχεια όλες οι υπόλοιπες βαθμίδες (Γ, Β και Α για ΠΕ-ΤΕ-ΔΕ). Το ΔΠ-ΕΤΕΠ 
της κατηγορίας Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης (ΔΕ) και βαθμίδας Ε, δεν μοριοδοτείται καθόλου γιατί 
θεωρείται ότι είναι μια δοκιμαστική περίοδος. Για τους συμβασιούχους (ΣΥΜ) επειδή δεν έχουν 
βαθμίδες, έγινε αντιστοίχιση με τα έτη προϋπηρεσίας τους κατά αντιστοιχία με τα έτη που χρειάζεται 
ένα μέλος ΔΠ-ΕΤΕΠ προκειμένου να αλλάξει βαθμίδα. Το μέγιστο που μπορεί να λάβει ένα μέλος ΔΠ-
ΕΤΕΠ (ΠΕ-ΤΕ-ΔΕ) και ένας ΣΥΜ στο συγκεκριμένο κριτήριο είναι 25 μόρια. Ακολουθεί ο πίνακας με τη 
μοριοδότηση ανάλογα με τη βαθμίδα των μελών ΔΠ-ΕΤΕΠ που επιθυμεί να μετακινηθεί. 

ΒΑΘΜΙΔΑ ΜΕΛΟΥΣ ΔΠ-ΕΤΕΠ ΕΤΗ ΠΡΟΫΠΗΡΕΣΙΑΣ 
ΣΥΜΒΑΣΙΟΥΧΩΝ 

ΜΟΡΙΑ 

Δ (ΠΕ-ΤΕ-ΔΕ) [0 – 2) 25 
Γ (ΠΕ-ΤΕ-ΔΕ) [2 – 7) 20 
Β (ΠΕ-ΤΕ-ΔΕ) [7 – 13) 15 
Α (ΠΕ-ΤΕ-ΔΕ) > 13 10 

 

3. Μοριοδότηση σχετικά με τον φορέα υποδοχής των μελών ΔΠ-ΕΤΕΠ-ΣΥΜ. Συγκεκριμένα, θα 
δοθεί προτεραιότητα σε οργανισμούς υποδοχής όπως είναι τα Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα, τα 
Ερευνητικά Ινστιτούτα, τα Ερευνητικά Εργαστήρια, ή συμμετοχή σε δραστηριότητες  που έχουν σχέση 
με Μουσικές σπουδές και κατόπιν οι εταιρίες ή/και οι επιχειρήσεις και η συμμετοχή σε λοιπές 
εκπαιδευτικές δομές (π.χ. θερινά σεμινάρια) ή συμμετοχή ως μέλος οργανικών ή φωνητικών συνόλων. 
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Το μέγιστο που μπορεί να λάβει ένα μέλος ΔΠ-ΕΤΕΠ-ΣΥΜ στο συγκεκριμένο κριτήριο είναι 20 μόρια. 
Ακολουθεί ο πίνακας με τη μοριοδότηση ανάλογα με τη μορφή του φορέα υποδοχής που το μέλος 
ΔΠ-ΕΤΕΠ-ΣΥΜ επιθυμεί να μετακινηθεί. 

ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΥΠΟΔΟΧΗΣ ΜΟΡΙΑ 
Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα ή  
Ερευνητικά Ινστιτούτα ή Ερευνητικά  
Εργαστήρια ή συμμετοχή ως σολίστ ή  
συμμετοχή ως μέλος  κριτικών επιτροπών  
σε διεθνείς διαγωνισμούς 

20 

Εταιρίες ή/και Επιχειρήσεις ή συμμετοχή σε 
λοιπές εκπαιδευτικές δομές (π.χ. θερινά 
σεμινάρια) ή συμμετοχή ως μέλος  
οργανικών ή φωνητικών συνόλων 

10 

 

4. Μοριοδότηση σύμφωνα με τη συνάφεια του αντικειμένου της επιμόρφωσης με τη θέση 
εργασίας και τα καθήκοντα του συμμετέχοντα η οποία πιστοποιείται τεκμηριωμένα με έγγραφο του 
άμεσου προϊσταμένου ή Προέδρου του Τμήματος εάν πρόκειται για μέλος ΕΤΕΠ. Το μέγιστο (15 
μόρια) αντιστοιχεί στην πλήρη συνάφεια του αντικειμένου της επιμόρφωσης με τις αρμοδιότητες 
του αιτούντος της μετακίνησης. Ακολουθεί ο πίνακας με τη μοριοδότηση.  

ΣΥΝΑΦΕΙΑ ΜΟΡΙΑ 
Πλήρης 15 
Μερική 5 

 

5. Μοριοδότηση σύμφωνα με την πιστοποιημένη επάρκεια στην Αγγλική γλώσσα ή 
πιστοποιημένη επάρκεια στη γλώσσα που ζητείται από τον φορέα υποδοχής, σύμφωνα με το Κοινό 
Ευρωπαϊκό πλαίσιο γλωσσών. Το μέγιστο (15 μόρια) αντιστοιχεί στο επίπεδο γλωσσομάθειας Γ2. 
Ακολουθεί ο πίνακας με τη μοριοδότηση. 

 
ΕΠΙΠΕΔΟ ΓΛΩΣΣΟΜΑΘΕΙΑΣ ΜΟΡΙΑ 
Γ2 15 
Γ1 10 
Β2 5 

 
6. Προτεραιότητα στα μέλη ΔΠ-ΕΤΕΠ-ΣΥΜ που ανήκουν στην κατηγορία των ΑΜΕΑ βάσει του 
Ν. 4186 (ΦΕΚ 193/17-09-2013). Αν κάποιο μέλος ΔΠ-ΕΤΕΠ-ΣΥΜ ανήκει σε αυτήν την κατηγορία, τότε 
ανεξάρτητα από τα μόρια που έχει στα προηγούμενα 4 κριτήρια, τα μόρια του θα είναι το άριστα 
(100 μόρια). 

 

 

Σχετικά με την ορθότητα του προηγούμενου αλγορίθμου: Τον μεγαλύτερο βαθμό (100 μόρια) μπορεί 
να τον λάβει ένα μέλος ΔΠ-ΕΤΕΠ-ΣΥΜ, του οποίου το προφίλ είναι το εξής: 

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΑΜΕΑ ΜΟΡΙΑ 
ΝΑΙ 100 
ΟΧΙ 0 
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 Δεν έχει μετακινηθεί ποτέ στα πλαίσια του Erasmus+ (25 μόρια) 
 Ανήκει στη βαθμίδα Δ (ΠΕ-ΤΕ-ΔΕ)  ή έχει μέχρι 2 έτη προϋπηρεσίας (συμβασιούχοι) (25 μόρια) 
 Ο φορέας υποδοχής είναι Πανεπιστήμιο (20 μόρια) 
 Έχει πλήρη συνάφεια το αντικείμενο της επιμόρφωσης με τα καθήκοντά του (15 μόρια) 
 Έχει πιστοποιητικό γλωσσομάθειας Γ2 (15 μόρια) 

Τον μικρότερο βαθμό (30  μόρια) θα το λάβει μέλος ΔΠ-ΕΤΕΠ-ΣΥΜ, του οποίου το προφίλ είναι το 
εξής: 

 Έχει μετακινηθεί τουλάχιστον τρεις (3) φορές στα πλαίσια του Erasmus+ (0 μόρια) 
 Ανήκει στη βαθμίδα Α (ΠΕ-ΤΕ-ΔΕ) ή έχει περισσότερα από 13 έτη προϋπηρεσίας 
(συμβασιούχοι)  (10 μόρια)  
 Ο φορέας υποδοχής είναι Επιχείρηση (10 μόρια) 
 Έχει μερική συνάφεια το αντικείμενο της επιμόρφωσης με τα καθήκοντά του (5 μόρια) 
 Έχει πιστοποιητικό γλωσσομάθειας Β2 (5 μόρια) 

Μετά τη μοριοδότηση όλων των αιτούντων πραγματοποιείται φθίνουσα ταξινόμηση σε σχέση με τα 
συνολικά μόρια. Ανάλογα με τις προσφερόμενες θέσεις (k – θέσεις) επιλέγονται οι k επικρατέστεροι 
με αντίστοιχο αριθμό επιλαχόντων.  

Σε περίπτωση ισοψηφίας μεταξύ των αιτούντων που πληρούν τις προϋποθέσεις, θα προσμετρηθεί 
η προϋπηρεσία (έτη) στο Πανεπιστήμιο, υπολογίζοντας 2 μόρια ανά έτος. Αν και μετά από αυτό 
συνεχίζεται η ισοψηφία, τότε πραγματοποιείται κλήρωση μεταξύ των ισοψηφησάντων, παρουσία 
του Αντιπρύτανη Ακαδημαϊκών Υποθέσεων.    

 

ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ ΓΡΑΦΕΙΟΥ ERASMUS 

Το Γραφείο Erasmus είναι αρμόδιο για το γενικό συντονισμό του Προγράμματος 

ERASMUS+/Μαθησιακή Κινητικότητα Ατόμων. Πιο συγκεκριμένα είναι αρμόδιο για: 

1. την ενημέρωση των φοιτητών και των μελών προσωπικού σχετικά με τις οδηγίες του 

Προγράμματος, 

2. την ενημέρωση των φοιτητών και του προσωπικού σχετικά με τα απαιτούμενα για τη μετακίνηση 

δικαιολογητικά και την παροχή σχετικών οδηγιών για τη συμπλήρωση της Σύμβασης Επιχορήγησης 

Erasmus+, 

3. την ανάρτηση/δημοσίευση στην ιστοσελίδα των προκηρύξεων που σχετίζονται με το πρόγραμμα 

και των απαραίτητων πληροφοριών για τους εξερχόμενους και εισερχόμενους μετακινούμενους 

τόσο στην ελληνική όσο και στην αγγλική γλώσσα αντίστοιχα, 

4. την παραλαβή των αιτήσεων & των συνοδευτικών δικαιολογητικών των εισερχομένων αλλά και 

των εξερχομένων μετακινούμενων σε ηλεκτρονική μορφή (ή έντυπη όπου κρίνεται απαραίτητο) 

όπως αυτά περιγράφονται στην εκάστοτε προκήρυξη,  

5. τη χρήση του αλγόριθμου για την κατάταξη των αιτημάτων μετακίνησης ανά κατηγορία 

προσωπικού, τη σύνταξη και προώθηση των τελικών αποτελεσμάτων στις αρμόδιες επιτροπές, την 
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ανακοίνωση των αποτελεσμάτων κατάταξης και ικανοποίησης των αιτημάτων κινητικότητας του 

προσωπικού του Ιδρύματος,  

6. τη χρήση των αδιάθετων ποσών κινητικότητας βάσει των εκάστοτε από το Ι.Κ.Υ. παρεχόμενων 

οδηγιών 

7. τη χορήγηση βεβαίωσης συμμετοχής στο Πρόγραμμα, όταν αυτή ζητηθεί από τους εξερχόμενους 

μετακινούμενους 

8. την κατάθεση των απαραίτητων εγγράφων στην Επιτροπή Ερευνών του Πανεπιστήμιου για την 

καταβολή των υποτροφιών πριν και μετά την περίοδο κινητικότητας και οποιοδήποτε έγγραφο 

απαιτείται για την οικονομική διαχείριση σε συνεργασία με τα συνεργαζόμενα ιδρύματα, 

9. την υποδοχή των εισερχομένων μετακινούμενων και την καθοδήγηση στην αναζήτηση των 

αρμόδιων ακαδημαϊκά και διοικητικά υπευθύνων ανάλογα με το Τμήμα εγγραφής/υποδοχής 

10. την παροχή καθοδήγησης για ζητήματα σίτισης, στέγασης, έκδοσης visa,  

11. την ανάρτηση στην ιστοσελίδα των προσφερόμενων μαθημάτων σε ξένη γλώσσα στους 

εισερχόμενους φοιτητές όλων των Τμημάτων κατόπιν παραλαβής από τις Γραμματείες του 

Πανεπιστημίου σε εμφανές σημείο της ιστοσελίδας στην αγγλική γλώσσα,  

12. τη διοργάνωση ενημερωτικών συναντήσεων/ημερίδων (Open Days), με στόχο την προώθηση του 

Προγράμματος και τη βέλτιστη δυνατή ενημέρωση των μετακινούμενων για τα οφέλη, τις 

διαδικασίες και τις απαιτήσεις του Προγράμματος, 

13. τη συνεργασία με τα ιδρύματα του εξωτερικού και το Ι.Κ.Υ., 

14. τη συνεργασία με το Σύλλογο Φοιτητών Erasmus του Πανεπιστημίου ο οποίος θα συνδράμει το 

Γραφείο Erasmus κατά τη διάρκεια των ενημερωτικών συναντήσεων με τους φοιτητές με στόχο την 

αρτιότερη πληροφόρηση μέσω της εμπειρίας των μελών του, 

15. την επικοινωνία με τους εισερχόμενους φοιτητές πριν την άφιξή τους. 
 
Σύμφωνα με το αρ. 55 του Ν. 4009/2011 ΦΕΚ 195, τ. Α΄ προκειμένου ν’ αντιμετωπιστούν τα φαινόμενα 
κακοδιοίκησης εφαρμόζεται στο γραφείο Erasmus Μηχανισμός Έκφρασης και Διαχείρισης Παραπόνων. 
Οι φοιτητές και το προσωπικό του ιδρύματος μπορούν να βρουν το Έντυπο  Έκφρασης Παραπόνων στην 
ιστοσελίδα του Γραφείου (συνημμένα του παρόντος κανονισμού παρατίθενται τα σχετικά έντυπα που 
αφορούν στον ανωτέρω μηχανισμό).  

 

ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΑ ΥΠΕΥΘΥΝΩΝ 

Η Συνέλευση των Τμημάτων του Πανεπιστημίου είναι αρμόδια για τον ορισμό Ακαδημαϊκά Υπευθύνου 

Erasmus+ για τη Διεθνή Κινητικότητα. Οι Ακαδημαϊκά Υπεύθυνοι είναι αρμόδιοι για: 

1. την προώθηση στην Επιτροπή Διεθνούς Κινητικότητας του Πανεπιστημίου μέσω του Γραφείου 

Erasmus οποιαδήποτε νέας πρότασης για συμφωνία με ιδρύματα χωρών εκτός Ευρωπαϊκής Ένωσης 

των ιδίων ή μελών του προσωπικού του Τμήματος στο οποίο ανήκουν. Η κάθε νέα πρόταση πρέπει να 



 

29 

τεκμηριώνεται, ως προς τη δυνατότητα ύπαρξης αντιστοίχισης ή συμπληρωματικότητας του 

περιεχομένου των μαθημάτων που προσφέρονται από τα Ιδρύματα και τη γενικότερη ωφέλεια που θα 

προκύψει από τη συνεργασία των ιδρυμάτων η οποία θα πρέπει να είναι συνυφασμένη με τη 

στρατηγική του ιδρύματος για τη διεθνή του διάσταση (η Επιτροπή Διεθνούς Κινητικότητας του 

Ιδρύματος είναι αρμόδια για την τελική συμπερίληψη ή μη των κατατεθειμένων προτάσεων, στην 

τελική πρόταση που καταθέτει το Γραφείο Erasmus στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή κατόπιν σχετικής 

προκήρυξης), 

2. την έγκαιρη ανανέωση του αναρτημένου προγράμματος σπουδών του Τμήματος, πριν την περίοδο 

μετακίνησης των φοιτητών. Θα πρέπει να περιγράφεται κάθε μάθημα που διδάσκεται στο πρόγραμμα 

σπουδών κάθε Τμήματος καθώς και σε ποια γλώσσα διδάσκονται τα μαθήματα,   

3. την καθοδήγηση των φοιτητών για τη σωστή επιλογή μαθημάτων στο ίδρυμα του εξωτερικού με 

βάση την αναλυτική περιγραφή των μαθημάτων που προσφέρονται από το Ίδρυμα Υποδοχής ή τη 

σωστή επιλογή φορέα πρακτικής άσκησης ανάλογα με το αντικείμενο σπουδών και την υπογραφή της 

Συμφωνίας Μάθησης (Learning Agreement- υπογράφεται σε δύο αντίγραφα και υπογράφεται από τον 

αντίστοιχο Ακαδημαϊκά Υπεύθυνο του Τμήματος Υποδοχής. Σε περίπτωση αλλαγής του προγράμματος 

σπουδών, μόνο για σοβαρό λόγο, η Συμφωνία Μάθησης ενημερώνεται και εγκρίνεται εκ νέου τόσο από 

το Πανεπιστήμιο Μακεδονίας όσο και από το Ίδρυμα Υποδοχής, εντός μηνός από την εγγραφή του 

φοιτητή στο Ίδρυμα Υποδοχής), 

4. την υπογραφή της Εμπιστευτικής Έκθεσης Επιβλέποντος (Confidential Supervisors Report) των 

εισερχόμενων φοιτητών, 

5. την ευθύνη ελέγχου της συμβατότητας του αντικειμένου σπουδών του αιτούντος φοιτητή με εκείνο 

της θέσης απασχόλησής του στο πλαίσιο της Πρακτικής Άσκησης, όπως αυτό περιγράφεται στο πλαίσιο 

του προσκομισθέντος αποδεικτικού αποδοχής (letter of acceptance). Ο Ακαδημαϊκά Υπεύθυνος έχει τη 

δυνατότητα να απορρίψει το αποδεικτικό αποδοχής του φορέα υποδοχής εφόσον: 

1ον Το αντικείμενο του φορέα απασχόλησης και άρα το αντικείμενο της πρακτικής άσκησης δεν είναι 

συμβατό με το αντικείμενο σπουδών του φοιτητή και  

2ον Ο φορέας υποδοχής αφορά σε φορείς & οργανισμούς της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Ο Ακαδημαϊκά 

Υπεύθυνος δεν μπορεί να απορρίψει ένα αποδεικτικό  αποδοχής επικαλούμενος ζητήματα: 

(i) Καταλληλόλητας ή ποιότητας του φορέα υποδοχής,(ii) Εργασιακής ασφάλειας του φοιτητή, (iii) 

Γενικότερης ασφάλειας στη χώρα υποδοχής. Ο Ακαδημαϊκά Υπεύθυνος δεν φέρει καμία νομική ή άλλη 

ευθύνη: 

1ον για κάθε ένα από τα παραπάνω ζητήματα,  

2ον για την εταιρεία που έχει επιλέξει ο φοιτητής, η οποία και δεν υπόκειται σε καμία μορφή ελέγχου 

εκ μέρους του ιδίου ή του Ιδρύματος. Ως εκ τούτου η απόρριψη ενός αποδεικτικού αποδοχής (letter of 
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acceptance) εκ μέρους του Ακαδημαϊκά Υπεύθυνου θα πρέπει να συνοδεύεται από έγγραφη 

αιτιολόγηση της απόφασης του τελευταίου. 

 

ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΑ ΥΠΕΥΘΥΝΩΝ 

Η Συνέλευση των Τμημάτων του Πανεπιστημίου είναι αρμόδια για τον ορισμό Διοικητικά Υπευθύνου 

Erasmus+ για τη Διεθνή Κινητικότητα. Οι Διοικητικά Υπεύθυνοι είναι αρμόδιοι για: 

1. να συνδράμουν τους εισερχόμενους φοιτητές στις διαδικασίες της εγγραφής τους στο Τμήμα και της 

έκδοσης φοιτητικής ταυτότητας (πάσο), στην επιλογή και στη δήλωση μαθημάτων και στη δήλωση 

συγγραμμάτων, 

2.  την αποστολή του προγράμματος διδασκαλίας των μαθημάτων στους εισερχόμενους φοιτητές, 

3. τη διεκπεραίωση της σχετικής με τις Συμφωνίες Μάθησης Σπουδών και Πρακτικής Άσκησης 

διαδικασίες τόσο των εισερχομένων όσων και των εξερχομένων φοιτητών, ενημερώνοντας τους 

πρώτους για την ακολουθούμενη από το Τμήμα προέλευσης διαδικασία αντιστοίχισης των μαθημάτων, 

σε συνεργασία με τον ακαδημαϊκά υπεύθυνο του Τμήματος, 

4.  την προετοιμασία του  Πιστοποιητικού Αναλυτικής Βαθμολογίας (transcript of records) με τις 

βαθμολογίες που δίνονται από τους διδάσκοντες, την Εμπιστευτική Έκθεση Επιβλέποντος (confidential 

supervisors report), το έντυπο της Συμφωνίας Μάθησης για Πρακτική μετά την Κινητικότητα (After the 

Mobility) των εισερχόμενων φοιτητών και τη συμπλήρωση κάθε σχετικού έντυπου που θα ζητηθεί από 

τους εισερχόμενους φοιτητές. 
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ΕΝΤΥΠΟ ΕΚΦΡΑΣΗΣ ΠΑΡΑΠΟΝΩΝ 

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΠΑΡΑΠΟΝΟΥΜΕΝΟΥ 

ΑΦΟΡΑ ΣΤΗ ΔΡΑΣΗ ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ/EMAIL* ΙΔΙΟΤΗΤΑ ΜΕΤΑΚΙΝΟΥΜΕΝΟΥ/ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΜΕΝΟΥ 

Διεθνής Κινητικότητα _ ΚΑ 107  Φοιτητής 
Μέλος Διδακτικού Προσωπικού 
Μέλος Διοικητικού Προσωπικού 
Άλλο:  

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΠΑΡΑΠΟΝΩΝ 

 
 
 

ΕΝΔΕΧΟΜΕΝΕΣ ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗ ΔΙΕΥΘΕΤΗΣΗ ΤΩΝ ΠΑΡΑΠΟΝΩΝ 

 
 
 

ΑΠΟΣΤΟΛΗ ΠΑΡΑΠΟΝΩΝ** 

Για τη διαχείριση των παραπόνων το παρόν έγγραφο να διαβιβάζεται στην ηλεκτρονική διεύθυνση  grievances-erasmus@uom.edu.gr 
 

 
 
 
 
 
 
*Το Πανεπιστήμιο Μακεδονίας δεσμεύεται να προστατεύει τα προσωπικά δεδομένα και να εφαρμόζει τον Γενικό Κανονισμό για την 
Προστασία Δεδομένων της ΕΕ 2016/679, καθώς και την εθνική νομοθεσία για την προστασία των προσωπικών δεδομένων των 
φυσικών προσώπων. 
**Προτείνεται πριν την αποστολή του εγγράφου η μετατροπή του σε pdf. 
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